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Méthode

Sondage en ligne auprès de répondants âgés de 18 ans ou 
plus. (Échantillon canadien: n= 3 005)

Les répondants avaient la possibilité de répondre au sondage en anglais ou en 
français et ont été recrutés de manière aléatoire à partir du panel en ligne de LEO.

Dans le cadre de la campagne électorale fédérale 2025, Léger mène plusieurs enquêtes auprès des Canadiens pour connaître leur point de vue sur la politique canadienne. 
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Introduction

Données arrondies

Il est à noter que les nombres présentés ont été arrondis. 
Par contre, ce sont les nombres avant arrondissement qui 
sont utilisés pour calculer les sommes présentées. Ainsi, 
les sommes peuvent ne pas correspondre à l’addition 
manuelle des nombres présentés. 

Méthodologie

Pondération

Les résultats ont été pondérés selon l’âge, le genre, la 
langue maternelle, la région, la scolarité et la présence 
d’enfant(s) dans le foyer afin de garantir un échantillon 
représentatif de la population canadienne.

Différences significatives

Les nombres en caractères gras et rouges indiquent une 
différence significative statistiquement inférieure par 
rapport au complément, alors que les nombres en 
caractères gras et verts indiquent une différence 
significative statistiquement supérieure par rapport au 
complément. 

Marge d’erreur

À des fins de comparaison, un échantillon probabiliste de 
cette taille aurait une marge d’erreur d’au plus ±1,79%, (19 
fois sur 20). 

Questions

Si vous avez des questions relatives aux données 
présentées dans ce rapport, veuillez contacter Sébastien 
Dallaire, Vice-président exécutif Est du Canada au 
sdallaire@leger360.com. 

Collecte

10 au 14 avril 2025.

Une méthodologie plus détaillée est présentée en annexe.

Notes→

mailto:sdallaire@leger360.com
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La firme de sondage la plus précise au Canada

À propos des sondages
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Faits saillants: politique canadienne (1/2) 

1

Le Parti libéral de Mark Carney continue de mener dans les intentions de vote. Actuellement, 43% des Canadiens affirment qu’ils voteraient
pour le Parti libéral si des élections avaient lieu aujourd’hui, contre 38% pour le Parti conservateur de Pierre Poilievre. L’écart entre les
libéraux et les conservateurs passe de 7 à 5 points cette semaine.

2

Près de sept Canadiens sur dix (68%) affirment que leur vote est définitif à ce stade de la campagne, tandis que moins du tiers (31%)
demeurent ouverts à changer d’avis. Les électeurs conservateurs (76%) sont plus susceptibles d’affirmer que leur choix est définitif.

3

Près de la moitié des Canadiens (47%) déclarent qu’ils préféreraient une victoire libérale aux prochaines élections, dont 32% souhaitent
un gouvernement libéral majoritaire et 14% un gouvernement libéral minoritaire. En comparaison, plus du tiers (36%) préféreraient une
victoire conservatrice, incluant 30% qui souhaitent un gouvernement conservateur majoritaire et 6% un gouvernement conservateur
minoritaire.

4

Donald Trump et ses tarifs douaniers influencent le vote de plus de la moitié des Canadiens (58%) dans leur choix de parti ou de chef de
parti, dont 21 % qui disent être beaucoup influencés, 23 % quelque peu, et 14 % très peu.

5

L’espoir d’un avenir meilleur au Canada pour y vivre, travailler et fonder une famille est l’émotion principale qui motive le choix électoral
de plus de la moitié des Canadiens (51%), devant la peur de ce que l’avenir pourrait réserver au pays dans le contexte des actions
commerciales des États-Unis (39%). Les électeurs conservateurs (76%) sont plus susceptibles d’être motivés par l’espoir, tandis que les
électeurs libéraux (60%) sont plus susceptibles d’être influencés par la peur.

Parmi les principaux faits 
saillants de notre sondage 
sur la politique 
canadienne…
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Faits saillants: politique canadienne (2/2) 

6

Plus de la moitié des Canadiens (52%) déclarent qu’ils regarderont certainement (22%) ou probablement (30%) le débat des chefs en
français ou en anglais. De plus, 27 % affirment qu’ils ne regarderont pas le débat en direct, mais consulteront des extraits en ligne ou dans les
médias. Seulement 17 % disent que le débat pourrait les faire changer d’avis et voter pour un autre parti.

7

Mark Carney est perçu comme le gagnant du débat en anglais par 39 % des Canadiens, contre 27 % qui pensent que ce sera Pierre Poilievre.
Toutefois, les Canadiens estiment que Pierre Poilievre remportera le débat en français, alors que seulement 11 % pensent que ce sera
Carney.

8

Mark Carney est perçu comme le chef le mieux placé pour gérer la relation du Canada avec les États-Unis et Donald Trump (46% contre
28% pour Poilievre), pour diriger l’économie dans l’incertitude actuelle (44% contre 31%), pour faire face à la crise du coût de la vie (38% contre
33%) et pour renforcer l’unité nationale (36% contre 29%). En revanche, Pierre Poilievre est vu comme le chef qui comprend le mieux les
Canadiens (33% contre 27% pour Carney), qui a ce qu’il faut pour réformer le système d’immigration (35% contre 26%), et qui est le plus apte à
réduire les impôts (39% contre 25%).

9

L’expérience de Carney à la Banque du Canada et à la Banque d’Angleterre (45%), ainsi que le fait qu’il semble calme et stable (42%), sont
les principales raisons pour lesquelles les Canadiens le considèrent comme le meilleur chef pour gérer la relation avec les États-Unis et
le président Donald Trump.

10

Le soutien à la souveraineté est faible dans les provinces hors Québec. Un Canadien sur cinq (20%) appuierait que sa province devienne un
pays indépendant. Les résidents de l’Alberta sont plus enclins à partager cette opinion, avec 29% en faveur. En comparaison, 40% des
Québécois souhaiteraient que leur province devienne un pays.

Parmi les principaux faits 
saillants de notre sondage 
sur la politique 
canadienne…



Intentions de vote 
fédérales



Parti populaire du Canada 

Parti vert du Canada 

43%

38%

8%

6%

3%

2%

1%
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Intentions de vote fédérales au Canada (1/2) 

…

Bloc Québécois 

NPD

-1

Q1. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour… Même si votre choix 
n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour… 
Base: Électeurs décidés (n=2 681), à l’exception du Bloc Québécois; les Québécois seulement. 

Parti libéral du Canada

Parti conservateur du Canada 

Autres partis

Note : Les + / - sont en comparaison avec la mesure la plus récente des intentions de vote, datant du 8 avril 2025.

+1

=

+1

=

+1

=
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Intentions de vote fédérales au Canada (2/2) 

Total
Canada

Total
Électeurs 
décidés 

ATL QC ON MB/SK AB CB H F 18-34 35-54 55+ Urb. Ban. Rural 
Total
8 avril
2025

Écart

n pondéré = 3 005 2658 173 616 1 038 163 301 367 1 322 1 330 708 812 1 138 1 147 996 500 1 389

n absolu= 3 005 2681 85 891 903 88 273 441 1 333 1 341 689 833 1 159 1 204 1 025 440 1 409

Le Parti libéral du Canada de Mark Carney 38% 43% 57% 40% 47% 36% 31% 42% 41% 45% 40% 38% 48% 44% 44% 38% 44% -1

Le Parti conservateur du Canada de Pierre 
Poilievre 33% 38% 33% 23% 40% 51% 55% 38% 40% 35% 39% 41% 35% 35% 38% 44% 37% +1

Le Nouveau Parti démocratique du Canada de 
Jagmeet Singh 7% 8% 5% 7% 7% 13% 8% 12% 7% 9% 10% 9% 6% 9% 7% 7% 8% =

Le Bloc Québécois de Yves-François Blanchet 5% 6% - 25% - - - - - - - - - - - - 5% +1

Le Parti vert du Canada d’Élizabeth May 3% 3% 4% 2% 3% 0% 3% 5% 2% 4% 4% 4% 2% 3% 3% 2% 3% =

Le Parti populaire du Canada de Maxime 
Bernier 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 1% +1

Un autre parti 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% =

Je ne voterais pas 3% - - - - - - - - - - - - - - - - -

J’annulerais mon vote 1% - - - - - - - - - - - - - - - - -

Ne sait pas 5% - - - - - - - - - - - - - - - - -

Refus 2% - - - - - - - - - - - - - - - - -

Q1. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour… Même si votre choix 
n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour… 
Base: Répondants qui sont éligibles au vote (n=3 005), à l’exception du Bloc Québécois; les Québécois seulement 
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PLC 36% 34% 33% 31% 30% 32% 33% 28% 31% 32% 30% 34% 32% 33% 30% 32% 33% 29% 29% 27% 26% 26% 28% 25% 25% 26% 23% 23% 27% 23% 25% 25% 26% 21% 20% 21% 25% 31% 33% 35% 30% 37% 42% 44% 44% 44% 44% 43%

PCC 29% 31% 29% 29% 32% 28% 28% 34% 33% 34% 33% 34% 35% 32% 34% 33% 31% 35% 38% 39% 40% 40% 38% 40% 41% 42% 44% 42% 41% 41% 43% 42% 42% 43% 43% 47% 43% 40% 41% 38% 43% 37% 39% 38% 38% 38% 37% 38%

NPD 19% 18% 21% 21% 21% 21% 21% 23% 21% 19% 21% 19% 18% 19% 21% 20% 19% 20% 18% 18% 17% 20% 18% 20% 18% 17% 17% 18% 17% 20% 15% 17% 15% 19% 19% 17% 16% 14% 11% 14% 13% 11% 9% 6% 7% 7% 8% 8%

BQ 7% 7% 8% 7% 6% 7% 8% 8% 8% 7% 7% 7% 7% 9% 8% 7% 8% 7% 8% 7% 7% 7% 7% 8% 7% 7% 8% 6% 7% 7% 6% 7% 9% 8% 9% 8% 9% 7% 6% 7% 6% 6% 5% 5% 5% 5% 5% 6%

PPC 5% 6% 4% 6% 4% 5% 5% 3% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 5% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 2%

PVC 3% 3% 4% 4% 4% 4% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 5% 6% 4% 4% 4% 6% 3% 5% 5% 5% 4% 5% 5% 4% 2% 7% 3% 5% 5% 5% 4% 4% 6% 3% 4% 4% 5% 3% 3% 3% 3% 3% 3%

Autres 1% 2% 0% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1%
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Évolution des intentions de vote fédérales au Canada 

*Résultats officiels d'Élections Canada



Parti vert du Canada 
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Intentions de vote fédérales au Québec (1/2) 

…

NPD

-2

Q1. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour… Même si votre choix 
n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour… 
Base: Électeurs décidés au Québec (n=891)

Parti libéral du Canada

Parti conservateur du Canada 

Parti populaire du Canada 

Autres partis

Bloc Québécois +2

=

+2

=

-1

-2

Note : Les + / - sont en comparaison avec la mesure la plus récente des intentions de vote, datant du 8 avril 2025.
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Intentions de vote fédérales au Québec (2/2) 

Total
Québec

Total
Électeurs 
décidés 

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc
Total
8 avril
2025

Écart

n pondéré = 696 616 314 301 152 189 275 118 455 42 314 61 241 321

n absolu= 1 001 891 435 455 254 282 355 115 731 45 363 267 261 368

Le Parti libéral du Canada de Mark Carney 36% 40% 36% 45% 36% 35% 47% 59% 35% 46% 47% 33% 34% 42% -2

Le Bloc Québécois de Yves-François Blanchet 22% 25% 25% 26% 17% 19% 35% 5% 32% 8% 22% 23% 31% 23% +2

Le Parti conservateur du Canada de Pierre 
Poilievre 20% 23% 29% 17% 27% 32% 15% 24% 22% 29% 18% 35% 26% 23% =

Le Nouveau Parti démocratique du Canada de 
Jagmeet Singh 6% 7% 6% 7% 13% 8% 3% 5% 7% 11% 9% 4% 5% 5% +2

Le Parti populaire du Canada de Maxime 
Bernier 2% 2% 3% 1% 1% 5% 1% 4% 1% 2% 2% 1% 2% 2% =

Le Parti vert du Canada d’Élizabeth May 2% 2% 1% 3% 4% 3% 0% 2% 2% 4% 2% 4% 2% 3% -1

Un autre parti 0% 0% 0% 1% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 2% -2

Je ne voterais pas 3% - - - - - - - - - - - - -

J’annulerais mon vote 2% - - - - - - - - - - - - -

Ne sait pas 5% - - - - - - - - - - - - -

Refus 1% - - - - - - - - - - - - -

Q1. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour… Même si votre choix 
n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour… 
Base: Répondants qui sont éligibles au vote au Québec (n=1 001)



Élections
2021

Mars 2022 Avril 2022 Juin 2022
Novembre

2022
Février
2023

Septembre
2023

Octobre
2023

Décembre
2023

Février
2024

Mars 2024 Avril 2024 Juin 2024 Août 2024
Octobre

2024
Novembre

2024
Décembre

2024
Février
2025

Mars 2025
2 avril
2025

8 avril
2025

14 avril
2025

PLC 34.00% 30% 26% 29% 34% 27% 29% 27% 28% 28% 27% 26% 26% 27% 27% 22% 22% 29% 36% 43% 42% 40%

PCC 18% 17% 19% 21% 18% 12% 23% 22% 25% 24% 23% 24% 26% 23% 22% 24% 22% 24% 24% 23% 23% 23%

NPD 10.00% 12% 13% 12% 12% 11% 13% 13% 10% 14% 14% 10% 11% 14% 11% 13% 15% 12% 8% 5% 5% 7%

BQ 32.00% 33% 36% 28% 30% 25% 29% 30% 31% 29% 30% 35% 31% 29% 35% 35% 35% 29% 25% 23% 23% 25%

PPC 3% 5% 2% 4% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 2%

PVC 2.00% 2% 3% 4% 2% 4% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 4% 5% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 2%

Autres 1.00% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 2% 0%
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Évolution des intentions de vote fédérales au Québec

*Résultats officiels d'Élections Canada
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Solidité du vote au Canada (1/2) 
CP2. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à ce que vous pensez personnellement? 
Base: Électeurs décidés au Canada (n=2 681), à l’exception du Bloc Québécois; les Québécois seulement. 

31%

1%

Mon choix de vote est définitif, il est impossible que je change d’idée et vote pour un autre parti

Mon choix de vote n’est pas définitif, il est possible que je vote pour un autre parti

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

68%
Définitif

8 avril 2025 : 61%

Définitif

Définitif

Définitif

Définitif

Définitif

Définitif

Flexible

Flexible

Flexible

Flexible

Flexible

Flexible
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Solidité du vote au Canada (2/2) 
CP2. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à ce que vous pensez personnellement? 
Base: Électeurs décidés au Canada (n=2 681)

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural 
Total
8 avril
2025

Écart

n pondéré = 2 658 173 616 1 038 163 301 367 1 322 1 330 708 812 1 138 1 147 996 500 1 389

n absolu = 2 681 85 891 903 88 273 441 1 333 1 341 689 833 1 159 1 204 1 025 440 1 409

Mon choix de vote est définitif, il est 
impossible que je change d’idée et vote 
pour un autre parti

68% 66% 61% 71% 66% 69% 68% 70% 65% 59% 64% 75% 65% 67% 72% 61% +7

Mon choix de vote n’est pas définitif, il est 
possible que je vote pour un autre parti 31% 34% 37% 27% 31% 30% 31% 29% 33% 40% 34% 24% 33% 32% 27% 37% -6

NSP / Refus 1% 0% 2% 2% 3% 1% 0% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% -1
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Solidité du vote au Québec (1/2) 
CP2. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à ce que vous pensez personnellement? 
Base: Électeurs décidés au Québec (n=891)

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc
Total
8 avril
2025

Écart

n pondéré = 616 314 301 152 189 275 118 455 42 314 61 241 321

n absolu = 891 435 455 254 282 355 115 731 45 363 267 261 368

Mon choix de vote est définitif, il est 
impossible que je change d’idée et vote 
pour un autre parti

61% 66% 56% 51% 61% 67% 77% 57% 64% 64% 55% 59% 56% +5

Mon choix de vote n’est pas définitif, il 
est possible que je vote pour un autre 
parti

37% 33% 40% 48% 35% 32% 22% 41% 29% 34% 44% 39% 43% -6

NSP / Refus 2% 0% 3% 2% 3% 1% 1% 2% 6% 2% 0% 2% 1% +1
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Solidité du vote au Québec (2/2) 
CP2. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à ce que vous pensez personnellement? 
Base: Électeurs décidés au Québec (n=891)

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 616 249 141 41 156 12 13

n absolu = 891 358 176 75 242 20* 16*

Mon choix de vote est définitif, il est impossible 
que je change d’idée et vote pour un autre parti 61% 67% 65% 41% 58% 42% 56%

Mon choix de vote n’est pas définitif, il est 
possible que je vote pour un autre parti 37% 31% 33% 59% 40% 58% 44%

NSP / Refus 2% 2% 1% 0% 2% 0% 0%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.
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Le deuxième choix de vote au fédéral (1/3) 
QPO3. Parmi les partis politiques fédéraux suivants, lequel serait votre 2e choix?
Base: Électeurs décidés au Canada (n=2 681)

24%
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10%

8%

7%

5%

2%

23%

6%

Le Nouveau Parti démocratique du Canada de Jagmeet Singh

Le Parti libéral du Canada de Mark Carney

Le Parti conservateur du Canada de Pierre Poilievre

Le Parti vert du Canada d’Élizabeth May

Le Parti populaire du Canada de Maxime Bernier

Le Bloc Québécois de Yves-François Blanchet

Un autre parti

Aucun

NSP / Refus
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Le deuxième choix de vote au fédéral (2/3) 
QPO3. Parmi les partis politiques fédéraux suivants, lequel serait votre 2e choix?
Base: Électeurs décidés au Canada (n=2 681)

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural 

n pondéré = 2 658 173 616 1 038 163 301 367 1 322 1 330 708 812 1 138 1 147 996 500

n absolu = 2 681 85 891 903 88 273 441 1 333 1 341 689 833 1 159 1 204 1 025 440

Le Nouveau Parti démocratique du Canada de 
Jagmeet Singh 24% 32% 15% 26% 27% 21% 29% 21% 26% 26% 24% 22% 26% 22% 24%

Le Parti libéral du Canada de Mark Carney 15% 7% 18% 14% 15% 18% 14% 16% 14% 16% 17% 14% 15% 17% 11%

Le Parti conservateur du Canada de Pierre 
Poilievre 10% 11% 13% 10% 8% 10% 8% 12% 8% 12% 11% 9% 11% 11% 9%

Le Parti vert du Canada d’Élizabeth May 8% 16% 5% 9% 8% 3% 11% 8% 8% 9% 8% 8% 8% 8% 9%

Le Parti populaire du Canada de Maxime Bernier 7% 6% 5% 7% 6% 10% 7% 8% 5% 8% 7% 6% 7% 5% 10%

Le Bloc Québécois de Yves-François Blanchet 5% - 21% - - - - - - - - - - - -

Un autre parti 2% 4% 1% 2% 0% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 2%

Aucun 23% 17% 16% 26% 28% 26% 25% 22% 24% 17% 21% 29% 23% 24% 23%

NSP / Refus 6% 8% 6% 5% 7% 8% 6% 4% 8% 6% 6% 6% 6% 6% 6%



19

Le deuxième choix de vote au fédéral (3/3) 
QPO3. Parmi les partis politiques fédéraux suivants, lequel serait votre 2e choix?
Base: Électeurs décidés au Canada (n=2 681)

Total
Canada

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 2 658 1 139 1 004 212 156 79 51

n absolu = 2 681 1 193 845 262 242 76 50

Le Nouveau Parti démocratique du Canada de 
Jagmeet Singh 24% 45% 8% - 10% 31% 7%

Le Parti libéral du Canada de Mark Carney 15% - 21% 50% 37% 29% 4%

Le Parti conservateur du Canada de Pierre 
Poilievre 10% 16% - 11% 17% 10% 73%

Le Parti vert du Canada d’Élizabeth May 8% 11% 4% 18% 4% - 2%

Le Parti populaire du Canada de Maxime Bernier 7% 1% 15% 1% 3% 8% -

Le Bloc Québécois de Yves-François Blanchet 5% 7% 4% 4% - 3% 1%

Un autre parti 2% 0% 3% 1% 1% 6% 2%

Aucun 23% 16% 37% 9% 18% 3% 8%

NSP / Refus 6% 5% 6% 5% 11% 9% 3%
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Le deuxième choix de vote au fédéral (Québec) (1/3) 
QPO3. Parmi les partis politiques fédéraux suivants, lequel serait votre 2e choix?
Base: Électeurs décidés au Québec (n=891)

21%

18%

15%

13%

5%

5%

1%

16%

6%

Le Bloc Québécois de Yves-François Blanchet

Le Parti libéral du Canada de Mark Carney

Le Nouveau Parti démocratique du Canada de Jagmeet Singh

Le Parti conservateur du Canada de Pierre Poilievre

Le Parti populaire du Canada de Maxime Bernier

Le Parti vert du Canada d’Élizabeth May

Un autre parti

Aucun

NSP / Refus
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Le deuxième choix de vote au fédéral (Québec) (2/3) 
QPO3. Parmi les partis politiques fédéraux suivants, lequel serait votre 2e choix?
Base: Électeurs décidés au Québec (n=891)

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n pondéré = 616 314 301 152 189 275 118 455 42 314 61 241

n absolu = 891 435 455 254 282 355 115 731 45 363 267 261

Le Bloc Québécois de Yves-François Blanchet 21% 22% 20% 18% 16% 26% 7% 26% 12% 16% 26% 27%

Le Parti libéral du Canada de Mark Carney 18% 17% 19% 18% 18% 18% 9% 20% 21% 17% 15% 20%

Le Nouveau Parti démocratique du Canada de 
Jagmeet Singh 15% 12% 18% 16% 14% 16% 27% 12% 19% 21% 10% 9%

Le Parti conservateur du Canada de Pierre 
Poilievre 13% 14% 11% 13% 16% 10% 12% 12% 14% 11% 10% 15%

Le Parti populaire du Canada de Maxime 
Bernier 5% 7% 2% 4% 9% 2% 6% 4% 10% 4% 8% 4%

Le Parti vert du Canada d’Élizabeth May 5% 5% 4% 8% 4% 3% 8% 4% 3% 7% 5% 1%

Un autre parti 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 3% 1%

Aucun 16% 15% 17% 11% 18% 19% 27% 14% 18% 17% 17% 16%

NSP / Refus 6% 6% 7% 8% 6% 6% 3% 7% 4% 6% 6% 7%
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Le deuxième choix de vote au fédéral (Québec) (3/3) 
QPO3. Parmi les partis politiques fédéraux suivants, lequel serait votre 2e choix?
Base: Électeurs décidés au Québec (n=891)

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 616 249 141 41 156 12 13

n absolu = 891 358 176 75 242 20* 16*

Le Bloc Québécois de Yves-François Blanchet 21% 30% 31% 20% 0% 21% 2%

Le Parti libéral du Canada de Mark Carney 18% 0% 21% 47% 37% 22% 2%

Le Nouveau Parti démocratique du Canada de 
Jagmeet Singh 15% 29% 4% 0% 10% 23% 0%

Le Parti conservateur du Canada de Pierre 
Poilievre 13% 15% 0% 6% 17% 2% 70%

Le Parti populaire du Canada de Maxime Bernier 5% 0% 16% 0% 3% 3% 0%

Le Parti vert du Canada d’Élizabeth May 5% 5% 1% 18% 4% 0% 8%

Un autre parti 1% 1% 2% 0% 1% 2% 0%

Aucun 16% 15% 21% 7% 18% 0% 17%

NSP / Refus 6% 5% 4% 2% 11% 27% 0%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.
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Manière qui décrit le mieux la façon de voter des électeurs (1/3) 
CJEUN8. Parmi les énoncés suivants, lequel décrit le mieux votre façon de voter?
Base: Électeurs décidés au Canada (n=2 681)

67%

14%

11%

3%

3%

1%

1%

Je vote pour le parti qui représente le mieux mes valeurs et mes convictions.

Je vote en fonction des enjeux spécifiques de l’élection.

Je vote de façon stratégique, pour empêcher un autre parti de gagner.

Je vote pour le candidat local, peu importe son parti.

Je vote toujours pour le même parti, peu importe le contexte.

Autre

NSP / Refus
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Manière qui décrit le mieux la façon de voter des électeurs (2/3) 
CJEUN8. Parmi les énoncés suivants, lequel décrit le mieux votre façon de voter?
Base: Électeurs décidés au Canada (n=2 681)

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural 

n pondéré = 2 658 173 616 1 038 163 301 367 1 322 1 330 708 812 1 138 1 147 996 500

n absolu = 2 681 85 891 903 88 273 441 1 333 1 341 689 833 1 159 1 204 1 025 440

Je vote pour le parti qui représente le mieux mes valeurs et 
mes convictions. 67% 61% 65% 68% 65% 72% 67% 66% 68% 63% 70% 67% 64% 68% 71%

Je vote en fonction des enjeux spécifiques de l’élection. 14% 19% 14% 14% 17% 11% 14% 14% 15% 10% 12% 17% 13% 15% 14%

Je vote de façon stratégique, pour empêcher un autre parti de 
gagner. 11% 18% 13% 10% 9% 9% 11% 13% 10% 19% 11% 7% 14% 10% 8%

Je vote pour le candidat local, peu importe son parti. 3% 2% 2% 3% 1% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 3% 2% 3%

Je vote toujours pour le même parti, peu importe le contexte. 3% 1% 4% 3% 1% 4% 2% 3% 3% 1% 2% 4% 3% 3% 2%

Autre 1% 0% 1% 1% 6% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1%

NSP / Refus 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 1%
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Manière qui décrit le mieux la façon de voter des électeurs (3/3) 
CJEUN8. Parmi les énoncés suivants, lequel décrit le mieux votre façon de voter?
Base: Électeurs décidés au Canada (n=2 681)

Total
Canada

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 2 658 1 139 1 004 212 156 79 51

n absolu = 2 681 1 193 845 262 242 76 50

Je vote pour le parti qui représente le mieux mes 
valeurs et mes convictions. 67% 60% 74% 69% 77% 71% 69%

Je vote en fonction des enjeux spécifiques de 
l’élection. 14% 17% 13% 9% 7% 12% 14%

Je vote de façon stratégique, pour empêcher un 
autre parti de gagner. 11% 17% 6% 10% 6% 8% 11%

Je vote pour le candidat local, peu importe son 
parti. 3% 3% 2% 5% 2% 4% 0%

Je vote toujours pour le même parti, peu importe 
le contexte. 3% 2% 2% 4% 6% 1% 0%

Autre 1% 1% 2% 2% 1% 3% 6%

NSP / Refus 1% 0% 1% 2% 1% 0% 0%
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Manière qui décrit le mieux la façon de voter des électeurs (Québec) (1/3) 
CJEUN8. Parmi les énoncés suivants, lequel décrit le mieux votre façon de voter?
Base: Électeurs décidés au Québec (n=891)

65%

14%

13%

4%

2%

1%

1%

Je vote pour le parti qui représente le mieux mes valeurs et mes convictions.

Je vote en fonction des enjeux spécifiques de l’élection.

Je vote de façon stratégique, pour empêcher un autre parti de gagner.

Je vote toujours pour le même parti, peu importe le contexte.

Je vote pour le candidat local, peu importe son parti.

Autre

NSP / Refus
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Manière qui décrit le mieux la façon de voter des électeurs (Québec) (2/3) 
CJEUN8. Parmi les énoncés suivants, lequel décrit le mieux votre façon de voter?
Base: Électeurs décidés au Québec (n=891)

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n pondéré = 616 314 301 152 189 275 118 455 42 314 61 241

n absolu = 891 435 455 254 282 355 115 731 45 363 267 261

Je vote pour le parti qui représente le mieux 
mes valeurs et mes convictions. 65% 65% 66% 64% 70% 62% 63% 65% 69% 65% 69% 64%

Je vote en fonction des enjeux spécifiques de 
l’élection. 14% 14% 14% 10% 10% 19% 11% 15% 16% 13% 12% 16%

Je vote de façon stratégique, pour empêcher 
un autre parti de gagner. 13% 13% 13% 20% 13% 9% 14% 13% 10% 12% 14% 13%

Je vote toujours pour le même parti, peu 
importe le contexte. 4% 4% 4% 2% 2% 5% 5% 3% 5% 5% 2% 2%

Je vote pour le candidat local, peu importe 
son parti. 2% 3% 2% 1% 2% 3% 5% 2% 0% 2% 3% 3%

Autre 1% 1% 1% 1% 2% 0% 2% 1% 0% 1% 0% 2%

NSP / Refus 1% 1% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1%
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Manière qui décrit le mieux la façon de voter des électeurs (Québec) (3/3) 
CJEUN8. Parmi les énoncés suivants, lequel décrit le mieux votre façon de voter?
Base: Électeurs décidés au Québec (n=891)

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 616 249 141 41 156 12 13

n absolu = 891 358 176 75 242 20* 16*

Je vote pour le parti qui représente le mieux mes 
valeurs et mes convictions. 65% 54% 68% 78% 77% 74% 77%

Je vote en fonction des enjeux spécifiques de 
l’élection. 14% 21% 13% 5% 7% 7% 8%

Je vote de façon stratégique, pour empêcher un 
autre parti de gagner. 13% 18% 13% 8% 6% 19% 2%

Je vote toujours pour le même parti, peu importe 
le contexte. 4% 4% 1% 5% 6% 0% 0%

Je vote pour le candidat local, peu importe son 
parti. 2% 2% 4% 3% 2% 0% 0%

Autre 1% 1% 1% 1% 1% 0% 13%

NSP / Refus 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.



38%

30%

7%

2%

2%

2%

6%

11%

2%

Mark Carney

Pierre Poilievre

Jagmeet Singh

Maxime Bernier

Elizabeth May

Autre

Aucun de ces choix

Ne sait pas

Préfère ne pas répondre
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Q2A. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux ferait le meilleur premier ministre du Canada?
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Leader qui ferait le meilleur premier ministre du Canada (1/2)

+1

Note: Les + / - sont en comparaison avec la plus récente mesure, en date du 8 avril 2025.

+3

-1

=

=

=

-1

-2

=
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Q2A. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux ferait le meilleur premier ministre du Canada?
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Leader qui ferait le meilleur premier ministre du Canada (2/2)

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural 
Total
8 avril
2025

Écart

n pondéré = 3 005 202 696 1 167 186 335 419 1 463 1 533 801 964 1 240 1 289 1 124 570 1 631

n absolu= 3 005 100 1001 1 002 100 301 501 1 454 1 542 774 976 1 255 1 346 1 145 496 1 631

Mark Carney 38% 39% 41% 40% 35% 29% 39% 40% 37% 32% 33% 47% 39% 41% 33% 37% +1

Pierre Poilievre 30% 24% 19% 31% 41% 45% 31% 34% 26% 30% 32% 28% 28% 29% 35% 27% +3

Jagmeet Singh 7% 6% 7% 7% 9% 5% 7% 6% 8% 10% 8% 4% 8% 6% 5% 8% -1

Maxime Bernier 2% 2% 3% 3% 0% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 4% 2% =

Elizabeth May 2% 1% 1% 2% 3% 2% 4% 2% 2% 4% 2% 1% 3% 2% 1% 2% =

Autre 2% 2% 4% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% =

Aucun de ces choix 6% 8% 9% 5% 2% 8% 5% 6% 6% 5% 8% 6% 5% 7% 7% 7% -1

Ne sait pas 11% 16% 14% 10% 7% 8% 9% 7% 15% 14% 11% 8% 11% 10% 12% 13% -2

Préfère ne pas répondre 2% 1% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% =
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Leader qui ferait le meilleur premier ministre du Canada – Par intentions de vote (Canada)

Total
Canada

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 3 005 1 139 1 004 212 156 79 51

n absolu= 3 005 1 193 845 262 242 76 50

Mark Carney 38% 86% 3% 21% 32% 25% 2%

Pierre Poilievre 30% 1% 83% 2% 9% 2% 23%

Jagmeet Singh 7% 4% 1% 58% 3% 7% 2%

Maxime Bernier 2% 1% 2% 1% 3% 10% 60%

Elizabeth May 2% 1% 1% 3% 1% 36% 4%

Autre 2% 1% 1% 0% 15% 2% 3%

Aucun de ces choix 6% 2% 4% 5% 18% 7% 4%

Ne sait pas 11% 5% 5% 10% 18% 11% 2%

Préfère ne pas répondre 2% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

Q2A. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux ferait le meilleur premier ministre du Canada?
Base: Tous les répondants (n=3 005)
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Q2A. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux ferait le meilleur premier ministre du Canada?
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Leader qui ferait le meilleur premier ministre du Canada (Québec)

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc
Total
8 avril
2025

Écart

n pondéré = 696 341 353 172 219 304 130 521 45 349 69 278 377

n absolu = 1 001 468 531 285 326 390 126 828 47 400 303 298 433

Mark Carney 41% 44% 38% 30% 33% 53% 49% 38% 44% 47% 35% 35% 41% =

Pierre Poilievre 19% 26% 13% 24% 23% 14% 19% 19% 25% 15% 27% 22% 18% +1

Jagmeet Singh 7% 5% 8% 14% 7% 3% 10% 6% 8% 9% 5% 5% 5% +2

Maxime Bernier 3% 4% 2% 1% 7% 1% 7% 2% 2% 3% 2% 3% 4% -1

Elizabeth May 1% 1% 2% 2% 2% 0% 2% 1% 4% 2% 1% 1% 1% =

Autre 4% 3% 4% 2% 3% 5% 0% 5% 3% 4% 4% 3% 4% =

Aucun de ces choix 9% 10% 8% 7% 10% 10% 7% 10% 7% 8% 10% 11% 10% -1

Ne sait pas 14% 6% 23% 19% 15% 12% 6% 17% 7% 11% 14% 19% 15% -1

Préfère ne pas répondre 1% 1% 2% 1% 2% 2% 0% 2% 1% 2% 2% 1% 2% -1
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Leader qui ferait le meilleur premier ministre du Canada – Par intentions de vote (Québec)

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 696 249 141 41 156 12 13

n absolu = 1 001 358 176 75 242 20* 16*

Mark Carney 41% 87% 3% 11% 32% 25% 0%

Pierre Poilievre 19% 1% 82% 2% 9% 0% 11%

Jagmeet Singh 7% 4% 1% 67% 3% 7% 8%

Maxime Bernier 3% 1% 4% 0% 3% 3% 60%

Elizabeth May 1% 0% 0% 2% 1% 40% 0%

Autre 4% 0% 0% 0% 15% 3% 0%

Aucun de ces choix 9% 1% 2% 9% 18% 17% 13%

Ne sait pas 14% 5% 8% 9% 18% 4% 8%

Préfère ne pas répondre 1% 0% 0% 0% 1% 2% 0%

Q2A. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux ferait le meilleur premier ministre du Canada?
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.



38%

29%

4%

3%

1%

1%

24%

Mark Carney

Pierre Poilievre

Jagmeet Singh

Yves-François Blanchet

Elizabeth May

Maxime Bernier

NSP / Refus
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Q5. Depuis le début de la campagne électorale, qui est selon vous le chef ou la cheffe de parti politique qui fait la meilleure campagne 
jusqu’à présent? 
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Perception du leader qui mène la meilleure campagne électorale (1/2)

Note: Les + / - sont en comparaison avec la plus récente mesure, en date du 8 avril 2025.

-4

=

=

=

=

=

+4



35

Perception du leader qui mène la meilleure campagne électorale (2/2)

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural 
Total
8 avril
2025

Écart

n pondéré = 3 005 202 696 1 167 186 335 419 1 463 1 533 801 964 1 240 1 289 1 124 570 1 631

n absolu = 3 005 100 1 001 1 002 100 301 501 1 454 1 542 774 976 1 255 1 346 1 145 496 1 631

Mark Carney 38% 40% 32% 43% 36% 31% 41% 41% 36% 34% 34% 44% 39% 40% 33% 42% -4

Pierre Poilievre 29% 21% 22% 30% 33% 41% 29% 33% 25% 29% 31% 28% 28% 29% 34% 29% =

Jagmeet Singh 4% 1% 2% 4% 5% 2% 7% 3% 5% 6% 4% 2% 4% 4% 2% 4% =

Yves-François Blanchet 3% 2% 12% 1% 0% 0% 0% 4% 2% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 3% =

Elizabeth May 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 2% 1% 0% 1% =

Maxime Bernier 1% 0% 1% 1% 0% 2% 1% 2% 0% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 1% =

NSP / Refus 24% 34% 30% 20% 24% 22% 20% 17% 30% 25% 27% 21% 23% 22% 27% 20% +4

Q5. Depuis le début de la campagne électorale, qui est selon vous le chef ou la cheffe de parti politique qui fait la meilleure campagne 
jusqu’à présent? 
Base: Tous les répondants (n=3 005)
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Perception du leader qui mène la meilleure campagne électorale - Par intentions de vote (Canada) 

Total
Canada

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 3 005 1 139 1 004 212 156 79 51

n absolu = 3 005 1 193 845 262 242 76 50

Mark Carney 38% 77% 10% 39% 15% 40% 11%

Pierre Poilievre 29% 5% 72% 6% 15% 5% 34%

Jagmeet Singh 4% 2% 1% 26% 2% 10% 8%

Yves-François Blanchet 3% 1% 1% 1% 38% 4% 9%

Elizabeth May 1% 0% 1% 1% 0% 12% 0%

Maxime Bernier 1% 0% 0% 1% 0% 6% 19%

NSP / Refus 24% 14% 16% 26% 31% 22% 20%

Q5. Depuis le début de la campagne électorale, qui est selon vous le chef ou la cheffe de parti politique qui fait la meilleure campagne 
jusqu’à présent? 
Base: Tous les répondants (n=3 005)
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Perception du leader qui mène la meilleure campagne électorale (Québec)

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc
Total
8 avril
2025

Écart

n pondéré = 696 341 353 172 219 304 130 521 45 349 69 278 377

n absolu = 1 001 468 531 285 326 390 126 828 47 400 303 298 433

Mark Carney 32% 34% 31% 26% 31% 37% 53% 27% 36% 38% 32% 26% 35% -3

Pierre Poilievre 22% 29% 15% 24% 26% 17% 22% 21% 25% 18% 28% 25% 22% =

Yves-François Blanchet 12% 14% 10% 6% 9% 17% 3% 14% 9% 12% 10% 12% 12% =

Jagmeet Singh 2% 1% 3% 4% 2% 2% 4% 2% 0% 3% 3% 2% 2% =

Maxime Bernier 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 0% 1% 2% -1

Elizabeth May 1% 1% 1% 2% 1% 0% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 1% =

Je ne sais pas 30% 20% 39% 35% 30% 27% 15% 33% 31% 29% 26% 32% 26% +4

Q5. Depuis le début de la campagne électorale, qui est selon vous le chef ou la cheffe de parti politique qui fait la meilleure campagne 
jusqu’à présent? 
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)
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Perception du leader qui mène la meilleure campagne électorale - Par intentions de vote (Québec) 
Q5. Depuis le début de la campagne électorale, qui est selon vous le chef ou la cheffe de parti politique qui fait la meilleure campagne 
jusqu’à présent? 
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 696 249 141 41 156 12 13

n absolu = 1 001 358 176 75 242 20* 16*

Mark Carney 32% 67% 10% 32% 15% 18% 10%

Pierre Poilievre 22% 5% 72% 6% 15% 7% 21%

Yves-François Blanchet 12% 4% 5% 6% 38% 5% 8%

Jagmeet Singh 2% 2% 0% 14% 2% 6% 0%

Maxime Bernier 1% 0% 1% 2% 0% 7% 30%

Elizabeth May 1% 0% 1% 0% 0% 16% 0%

Je ne sais pas 30% 21% 11% 39% 31% 43% 31%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.



53%

28%

2%

1%

1%

16%

Le Parti libéral du Canada de Mark Carney

Le Parti conservateur du Canada de Pierre Poilievre

Le Nouveau Parti démocratique du Canada de Jagmeet Singh

Le Parti populaire du Canada de Maxime Bernier

Le Parti vert du Canada d’Elizabeth May

Je ne sais pas
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Q4A. Peu importe vos allégeances politiques, selon vous, quel parti gagnera les prochaines élections fédérales?
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Prédiction concernant l'issue des prochaines élections fédérales (1/2)

Note: Les + / - sont en comparaison avec la plus récente mesure, en date du 8 avril 2025.

+1

+1

=

=

=

=
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Prédiction concernant l'issue des prochaines élections fédérales (2/2)

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural 
Total
8 avril
2025

Écart

n pondéré = 3 005 202 696 1 167 186 335 419 1 463 1 533 801 964 1 240 1 289 1 124 570 1 631

n absolu = 3 005 100 1 001 1 002 100 301 501 1 454 1 542 774 976 1 255 1 346 1 145 496 1 631

Le Parti libéral du Canada de Mark Carney 53% 60% 63% 50% 41% 45% 52% 52% 53% 44% 50% 60% 53% 55% 48% 52% +1

Le Parti conservateur du Canada de Pierre Poilievre 28% 21% 17% 32% 34% 38% 26% 31% 24% 29% 29% 26% 27% 28% 30% 27% +1

Le Nouveau Parti démocratique du Canada de Jagmeet 
Singh

2% 0% 1% 2% 6% 1% 2% 2% 2% 4% 1% 0% 3% 1% 1% 2% =

Le Parti populaire du Canada de Maxime Bernier 1% 0% 1% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 0% 1% 1% 1% 1% =

Le Parti vert du Canada d’Elizabeth May 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 0% 1% 1% 1% 1% =

Je ne sais pas 16% 18% 17% 14% 17% 14% 18% 12% 19% 17% 18% 14% 15% 15% 18% 16% =

Q4A. Peu importe vos allégeances politiques, selon vous, quel parti gagnera les prochaines élections fédérales?
Base: Tous les répondants (n=3 005)



Q4A. Peu importe vos allégeances politiques, selon vous, quel parti gagnera les prochaines élections fédérales?
Base: Tous les répondants (n=3 005)
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Prédiction concernant l'issue des prochaines élections fédérales – Par intentions de vote (Canada) 

Total
Canada

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 3 005 1 139 1 004 212 156 79 51

n absolu = 3 005 1 193 845 262 242 76 50

Le Parti libéral du Canada de Mark Carney 53% 86% 22% 62% 71% 64% 24%

Le Parti conservateur du Canada de Pierre Poilievre 28% 5% 66% 8% 12% 9% 51%

Le Nouveau Parti démocratique du Canada de Jagmeet Singh 2% 1% 1% 12% 0% 3% 0%

Le Parti populaire du Canada de Maxime Bernier 1% 1% 1% 1% 1% 3% 14%

Le Parti vert du Canada d’Elizabeth May 1% 0% 1% 1% 0% 14% 3%

Je ne sais pas 16% 7% 10% 16% 15% 6% 6%
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Prédiction concernant l'issue des prochaines élections fédérales (Québec)

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc
Total
8 avril
2025

Écart

n pondéré = 696 341 353 172 219 304 130 521 45 349 69 278 377

n absolu = 1 001 468 531 285 326 390 126 828 47 400 303 298 433

Le Parti libéral du Canada de Mark Carney 63% 62% 64% 51% 58% 73% 65% 63% 60% 67% 64% 57% 61% +2

Le Parti conservateur du Canada de Pierre Poilievre 17% 25% 10% 25% 20% 11% 19% 17% 22% 14% 21% 21% 21% -4

Le Parti populaire du Canada de Maxime Bernier 1% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% =

Le Nouveau Parti démocratique du Canada de 
Jagmeet Singh

1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% =

Le Parti vert du Canada d’Elizabeth May 1% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 2% -1

Je ne sais pas 17% 11% 23% 18% 21% 14% 13% 18% 17% 16% 13% 20% 15% +2

Q4A. Peu importe vos allégeances politiques, selon vous, quel parti gagnera les prochaines élections fédérales?
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)
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Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)
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Prédiction concernant l'issue des prochaines élections fédérales – Par intentions de vote (Québec) 

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 696 249 141 41 156 12 13

n absolu = 1 001 358 176 75 242 20* 16*

Le Parti libéral du Canada de Mark Carney 63% 91% 34% 64% 71% 51% 38%

Le Parti conservateur du Canada de Pierre Poilievre 17% 3% 53% 17% 12% 10% 45%

Le Parti populaire du Canada de Maxime Bernier 1% 0% 2% 3% 1% 0% 2%

Le Nouveau Parti démocratique du Canada de Jagmeet Singh 1% 0% 1% 2% 0% 4% 0%

Le Parti vert du Canada d’Elizabeth May 1% 0% 0% 1% 0% 11% 0%

Je ne sais pas 17% 6% 10% 11% 15% 24% 14%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.
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Q5B. Souhaitez-vous que le prochain gouvernement soit …?
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Préférence pour l’issue des élections fédérales (1/4)

32%

14%

30%

6%

18%

Libéral et majoritaire

Libéral et minoritaire

Conservateur et majoritaire

Conservateur et minoritaire

Je ne sais pas

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural 

n pondéré = 3 005 202 696 1 167 186 335 419 1 463 1 533 801 964 1 240 1 289 1 124 570

n absolu = 3 005 100 1 001 1 002 100 301 501 1 454 1 542 774 976 1 255 1 346 1 145 496

TOTAL GOUVERNEMENT LIBÉRAL 47% 40% 55% 47% 41% 32% 49% 48% 46% 45% 40% 53% 50% 47% 38%

Libéral et majoritaire 32% 27% 36% 35% 26% 23% 32% 32% 33% 31% 28% 37% 34% 34% 27%

Libéral et minoritaire 14% 12% 19% 12% 15% 9% 17% 16% 13% 15% 12% 15% 16% 14% 11%

TOTAL GOUVERNEMENT CONSERVATEUR 36% 31% 25% 38% 45% 51% 34% 40% 32% 34% 39% 35% 33% 36% 43%

Conservateur et majoritaire 30% 26% 17% 33% 43% 45% 29% 33% 27% 30% 32% 29% 27% 30% 38%

Conservateur et minoritaire 6% 6% 8% 5% 2% 6% 5% 7% 4% 4% 7% 6% 6% 6% 5%

Je ne sais pas 18% 29% 20% 15% 14% 16% 17% 12% 23% 21% 21% 13% 18% 17% 18%

GOUV. LIBÉRAL : 47%

GOUV. CONSERVATEUR : 36%
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Q5B. Souhaitez-vous que le prochain gouvernement soit …?
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Préférence pour l’issue des élections fédérales (2/4)

Total
Canada

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 3 005 1 139 1 004 212 156 79 51

n absolu = 3 005 1 193 845 262 242 76 50

TOTAL GOUVERNEMENT LIBÉRAL 47% 91% 4% 63% 57% 58% 19%

Libéral et majoritaire 32% 72% 1% 32% 21% 21% 8%

Libéral et minoritaire 14% 19% 3% 31% 36% 36% 11%

TOTAL GOUVERNEMENT CONSERVATEUR 36% 2% 90% 11% 19% 12% 73%

Conservateur et majoritaire 30% 2% 80% 4% 5% 7% 66%

Conservateur et minoritaire 6% 0% 10% 6% 14% 5% 7%

Je ne sais pas 18% 7% 5% 26% 25% 30% 8%
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Q5B. Souhaitez-vous que le prochain gouvernement soit …?
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Préférence pour l’issue des élections fédérales au Québec (3/4)

36%

19%

17%

8%

20%

Libéral et majoritaire

Libéral et minoritaire

Conservateur et majoritaire

Conservateur et minoritaire

Je ne sais pas

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n pondéré = 696 341 353 172 219 304 130 521 45 349 69 278

n absolu = 1 001 468 531 285 326 390 126 828 47 400 303 298

TOTAL GOUVERNEMENT LIBÉRAL 55% 55% 55% 48% 45% 66% 63% 53% 51% 60% 47% 50%

Libéral et majoritaire 36% 37% 35% 28% 32% 43% 51% 32% 37% 42% 24% 30%

Libéral et minoritaire 19% 18% 20% 21% 13% 23% 12% 22% 14% 18% 22% 20%

TOTAL GOUVERNEMENT CONSERVATEUR 25% 33% 18% 27% 35% 18% 27% 24% 33% 22% 35% 27%

Conservateur et majoritaire 17% 24% 10% 21% 24% 9% 21% 15% 25% 15% 25% 17%

Conservateur et minoritaire 8% 9% 8% 5% 11% 9% 6% 9% 8% 7% 10% 9%

Je ne sais pas 20% 12% 27% 25% 20% 16% 10% 23% 16% 17% 18% 23%

GOUV. LIBÉRAL : 55%

GOUV. CONSERVATEUR : 25%
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Q5B. Souhaitez-vous que le prochain gouvernement soit …?
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Préférence pour l’issue des élections fédérales au Québec (4/4)

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 696 249 141 41 156 12 13

n absolu = 1 001 358 176 75 242 20* 16*

TOTAL GOUVERNEMENT LIBÉRAL 55% 95% 7% 67% 57% 53% 2%

Libéral et majoritaire 36% 77% 2% 28% 21% 18% 0%

Libéral et minoritaire 19% 18% 4% 40% 36% 35% 2%

TOTAL GOUVERNEMENT CONSERVATEUR 25% 1% 88% 13% 19% 6% 78%

Conservateur et majoritaire 17% 1% 70% 4% 5% 0% 61%

Conservateur et minoritaire 8% 0% 19% 9% 14% 6% 17%

Je ne sais pas 20% 4% 5% 20% 25% 41% 20%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.
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Q5C. Quelle est l'influence de Donald Trump sur votre choix du parti politique ou du chef pour lequel vous voterez probablement?
Base: Tous les répondants (n=3 005)

L’effet Trump sur le choix de vote (1/4)

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural 

n pondéré = 3 005 202 696 1 167 186 335 419 1 463 1 533 801 964 1 240 1 289 1 124 570

n absolu = 3 005 100 1 001 1 002 100 301 501 1 454 1 542 774 976 1 255 1 346 1 145 496

TOTAL INFLUENCE AU MOINS UN PEU 58% 62% 63% 58% 52% 49% 58% 59% 57% 65% 52% 58% 61% 57% 53%

Beaucoup influencé 21% 19% 26% 20% 26% 14% 20% 21% 22% 21% 18% 24% 23% 19% 21%

Quelque peu influencé 23% 22% 24% 24% 19% 19% 23% 24% 22% 30% 21% 20% 25% 23% 19%

Très peu influencé 14% 21% 14% 13% 7% 15% 15% 14% 14% 14% 13% 14% 13% 15% 13%

Aucune influence 37% 34% 32% 36% 41% 48% 36% 37% 36% 26% 41% 40% 33% 38% 42%

Je ne sais pas 5% 4% 5% 6% 7% 4% 6% 3% 7% 9% 7% 2% 5% 5% 5%

21% 23%
14%

37%

5%

Beaucoup influencé Quelque peu influencé Très peu influencé Aucune influence Je ne sais pas

TOTAL INFLUENCE AU MOINS UN PEU: 58%



49

Q5C. Quelle est l'influence de Donald Trump sur votre choix du parti politique ou du chef pour lequel vous voterez probablement?
Base: Tous les répondants (n=3 005)

L’effet Trump sur le choix de vote (2/4)

Total
Canada

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 3 005 1 139 1 004 212 156 79 51

n absolu = 3 005 1 193 845 262 242 76 50

TOTAL INFLUENCE AU MOINS UN PEU 58% 79% 42% 61% 60% 70% 35%

Beaucoup influencé 21% 37% 11% 15% 19% 22% 10%

Quelque peu influencé 23% 30% 16% 29% 24% 25% 14%

Très peu influencé 14% 12% 15% 17% 16% 23% 11%

Aucune influence 37% 18% 55% 36% 38% 28% 65%

Je ne sais pas 5% 2% 3% 3% 2% 2% 0%
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Q5C. Quelle est l'influence de Donald Trump sur votre choix du parti politique ou du chef pour lequel vous voterez probablement?
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

L’effet Trump sur le choix de vote au Québec (3/4)

26% 24%
14%

32%

5%

Beaucoup influencé Quelque peu influencé Très peu influencé Aucune influence Je ne sais pas

TOTAL INFLUENCE AU MOINS UN PEU : 63%

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n pondéré = 696 341 353 172 219 304 130 521 45 349 69 278

n absolu = 1 001 468 531 285 326 390 126 828 47 400 303 298

TOTAL INFLUENCE AU MOINS UN PEU 63% 61% 66% 73% 52% 67% 58% 65% 63% 62% 61% 66%

Beaucoup influencé 26% 25% 28% 25% 18% 33% 16% 28% 30% 26% 20% 28%

Quelque peu influencé 24% 24% 24% 32% 22% 20% 28% 23% 21% 23% 28% 23%

Très peu influencé 14% 12% 15% 16% 12% 14% 14% 14% 12% 13% 13% 14%

Aucune influence 32% 38% 26% 21% 41% 32% 40% 29% 37% 35% 35% 27%

Je ne sais pas 5% 1% 8% 7% 7% 2% 2% 6% 0% 3% 4% 7%
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Q5C. Quelle est l'influence de Donald Trump sur votre choix du parti politique ou du chef pour lequel vous voterez probablement?
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

L’effet Trump sur le choix de vote au Québec (4/4)

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 696 249 141 41 156 12 13

n absolu = 1 001 358 176 75 242 20* 16*

TOTAL INFLUENCE AU MOINS UN PEU 63% 80% 58% 67% 60% 63% 32%

Beaucoup influencé 26% 43% 17% 20% 19% 13% 13%

Quelque peu influencé 24% 26% 24% 33% 24% 22% 6%

Très peu influencé 14% 12% 17% 14% 16% 28% 13%

Aucune influence 32% 18% 41% 30% 38% 33% 68%

Je ne sais pas 5% 1% 1% 3% 2% 5% 0%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.
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NPQ4. Lorsque vous réfléchissez à votre choix de vote pour cette élection, quelle est l’émotion ou le sentiment principal qui vous 
pousse à pencher pour l’un des partis en lice? Est-ce…
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Émotion qui motive le plus le choix de vote (1/4)

39%

51%

10%

Principalement une peur de ce que l’avenir réserve au Canada, compte tenu des actions 
commerciales des États-Unis et du comportement agressif du président Trump, et du besoin 

d’élire quelqu’un qui protégera le Canada.

Principalement un espoir d’un avenir meilleur au Canada pour y vivre, y travailler et y élever 
une famille, meilleur que ce que nous avons connu au cours des cinq dernières années.

Je ne sais pas

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural 

n pondéré = 3 005 202 696 1 167 186 335 419 1 463 1 533 801 964 1 240 1 289 1 124 570

n absolu = 3 005 100 1 001 1 002 100 301 501 1 454 1 542 774 976 1 255 1 346 1 145 496

Principalement une peur de ce que l’avenir réserve au Canada, 
compte tenu des actions commerciales des États-Unis et du 
comportement agressif du président Trump, et du besoin d’élire 
quelqu’un qui protégera le Canada.

39% 38% 44% 38% 31% 34% 39% 34% 43% 33% 33% 46% 39% 41% 33%

Principalement un espoir d’un avenir meilleur au Canada pour y 
vivre, y travailler et y élever une famille, meilleur que ce que 
nous avons connu au cours des cinq dernières années.

51% 54% 40% 54% 64% 59% 49% 56% 47% 59% 54% 44% 50% 51% 56%

Je ne sais pas 10% 7% 16% 8% 4% 7% 12% 10% 10% 8% 12% 10% 11% 9% 12%



53

NPQ4. Lorsque vous réfléchissez à votre choix de vote pour cette élection, quelle est l’émotion ou le sentiment principal qui vous 
pousse à pencher pour l’un des partis en lice? Est-ce…
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Émotion qui motive le plus le choix de vote (2/4)

Total
Canada

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 3 005 1139 1004 212 156 79 51

n absolu = 3 005 1193 845 262 242 76 50

Principalement une peur de ce que l’avenir réserve au Canada, compte tenu 
des actions commerciales des États-Unis et du comportement agressif du 
président Trump, et du besoin d’élire quelqu’un qui protégera le Canada.

39% 60% 20% 36% 37% 33% 21%

Principalement un espoir d’un avenir meilleur au Canada pour y vivre, y 
travailler et y élever une famille, meilleur que ce que nous avons connu au 
cours des cinq dernières années.

51% 34% 76% 57% 37% 57% 67%

Je ne sais pas 10% 6% 5% 7% 26% 10% 12%
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NPQ4. Lorsque vous réfléchissez à votre choix de vote pour cette élection, quelle est l’émotion ou le sentiment principal qui vous 
pousse à pencher pour l’un des partis en lice? Est-ce…
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Émotion qui motive le plus le choix de vote au Québec (3/4)

44%

40%

16%

Principalement une peur de ce que l’avenir réserve au Canada, compte tenu des actions 
commerciales des États-Unis et du comportement agressif du président Trump, et du besoin 

d’élire quelqu’un qui protégera le Canada.

Principalement un espoir d’un avenir meilleur au Canada pour y vivre, y travailler et y élever 
une famille, meilleur que ce que nous avons connu au cours des cinq dernières années.

Je ne sais pas

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n pondéré = 696 341 353 172 219 304 130 521 45 349 69 278

n absolu = 1 001 468 531 285 326 390 126 828 47 400 303 298

Principalement une peur de ce que l’avenir réserve au Canada, compte tenu des 
actions commerciales des États-Unis et du comportement agressif du président 
Trump, et du besoin d’élire quelqu’un qui protégera le Canada.

44% 37% 51% 43% 34% 52% 43% 44% 49% 44% 41% 45%

Principalement un espoir d’un avenir meilleur au Canada pour y vivre, y travailler 
et y élever une famille, meilleur que ce que nous avons connu au cours des cinq 
dernières années.

40% 48% 33% 48% 47% 31% 44% 39% 38% 42% 44% 37%

Je ne sais pas 16% 15% 17% 9% 19% 17% 14% 17% 13% 14% 15% 18%
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NPQ4. Lorsque vous réfléchissez à votre choix de vote pour cette élection, quelle est l’émotion ou le sentiment principal qui vous 
pousse à pencher pour l’un des partis en lice? Est-ce…
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Émotion qui motive le plus le choix de vote au Québec (4/4)

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 696 249 141 41 156 12 13

n absolu = 1 001 358 176 75 242 20* 16*

Principalement une peur de ce que l’avenir réserve au Canada, compte tenu 
des actions commerciales des États-Unis et du comportement agressif du 
président Trump, et du besoin d’élire quelqu’un qui protégera le Canada.

44% 63% 26% 45% 37% 25% 18%

Principalement un espoir d’un avenir meilleur au Canada pour y vivre, y 
travailler et y élever une famille, meilleur que ce que nous avons connu au 
cours des cinq dernières années.

40% 30% 66% 50% 37% 66% 46%

Je ne sais pas 16% 7% 8% 5% 26% 9% 35%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.
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Q6A. Allez-vous regarder le débat des chefs le 16 avril en français ou le 17 avril en anglais?
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Intention de regarder le débat des chefs (1/4)

22%
30% 27%

16%
6%

Oui, certainement Oui, probablement Non, mais je regarderai quelques
extraits en ligne ou dans les

nouvelles

Non Je ne sais pas

Total Oui: 52%

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural 

n pondéré = 3 005 202 696 1 167 186 335 419 1 463 1 533 801 964 1 240 1 289 1 124 570

n absolu = 3 005 100 1 001 1 002 100 301 501 1 454 1 542 774 976 1 255 1 346 1 145 496

TOTAL OUI 52% 50% 51% 56% 45% 49% 49% 57% 47% 51% 47% 56% 53% 50% 53%

Oui, certainement 22% 20% 23% 23% 15% 22% 20% 24% 20% 20% 19% 26% 23% 20% 21%

Oui, probablement 30% 30% 28% 32% 30% 27% 29% 33% 27% 31% 29% 30% 30% 30% 31%

TOTAL NON 43% 45% 45% 39% 45% 46% 45% 39% 46% 45% 46% 38% 42% 44% 42%

Non, mais je regarderai quelques extraits en ligne ou dans les nouvelles 27% 27% 24% 27% 23% 27% 32% 25% 29% 29% 27% 24% 26% 28% 25%

Non 16% 18% 20% 12% 22% 20% 13% 14% 18% 16% 19% 14% 16% 16% 17%

Je ne sais pas 6% 5% 5% 5% 10% 5% 6% 4% 7% 4% 6% 6% 5% 6% 5%

Total Non: 43%
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Q6A. Allez-vous regarder le débat des chefs le 16 avril en français ou le 17 avril en anglais?
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Intention de regarder le débat des chefs (2/4)

Total
Canada

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 3 005 1 139 1 004 212 156 79 51

n absolu = 3 005 1 193 845 262 242 76 50

TOTAL OUI 52% 58% 57% 45% 48% 51% 58%

Oui, certainement 22% 24% 27% 13% 22% 20% 24%

Oui, probablement 30% 34% 30% 32% 26% 30% 34%

TOTAL NON 43% 39% 38% 49% 47% 47% 40%

Non, mais je regarderai quelques extraits en ligne ou dans les nouvelles 27% 30% 23% 34% 27% 31% 27%

Non 16% 9% 15% 15% 20% 16% 13%

Je ne sais pas 6% 3% 5% 6% 5% 2% 1%
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Q6A. Allez-vous regarder le débat des chefs le 16 avril en français ou le 17 avril en anglais?
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Intention de regarder le débat des chefs au Québec (3/4)

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n pondéré = 696 341 353 172 219 304 130 521 45 349 69 278

n absolu = 1 001 468 531 285 326 390 126 828 47 400 303 298

TOTAL OUI 51% 53% 48% 51% 44% 55% 58% 49% 53% 54% 51% 45%

Oui, certainement 23% 24% 21% 17% 21% 27% 28% 21% 25% 25% 20% 20%

Oui, probablement 28% 29% 27% 35% 23% 28% 30% 28% 29% 29% 31% 26%

TOTAL NON 45% 45% 45% 46% 48% 42% 37% 47% 43% 41% 45% 49%

Non, mais je regarderai quelques extraits en ligne ou dans les nouvelles 24% 27% 22% 25% 25% 24% 24% 25% 21% 23% 28% 25%

Non 20% 18% 23% 21% 23% 17% 13% 22% 22% 18% 17% 24%

Je ne sais pas 5% 2% 7% 3% 7% 4% 5% 5% 3% 4% 4% 5%

23%
28% 24% 20%

5%

Oui, certainement Oui, probablement Non, mais je regarderai quelques
extraits en ligne ou dans les

nouvelles

Non Je ne sais pas

Total Oui: 51% Total Non: 45%
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Q6A. Allez-vous regarder le débat des chefs le 16 avril en français ou le 17 avril en anglais?
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Intention de regarder le débat des chefs au Québec (4/4)

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 696 249 141 41 156 12 13

n absolu = 1 001 358 176 75 242 20* 16*

TOTAL OUI 51% 63% 60% 43% 48% 50% 7%

Oui, certainement 23% 30% 26% 18% 22% 16% 0%

Oui, probablement 28% 33% 34% 25% 26% 34% 7%

TOTAL NON 45% 34% 38% 51% 47% 49% 93%

Non, mais je regarderai quelques extraits en ligne ou dans les nouvelles 24% 24% 23% 28% 27% 31% 57%

Non 20% 10% 15% 23% 20% 18% 36%

Je ne sais pas 5% 3% 2% 6% 5% 1% 0%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.
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Q6B. Selon vous qui va gagner le débat…
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Prédiction du gagnant du débat (1/6)

11%

39%

33%

27%

2%

4%

1%

1%

18%

1%

34%

28%

…en français

…en anglais

Mark Carney Pierre Poilievre Jagmeet Singh Jonathan Pedneault Yves-François Blanchet Je ne sais pas
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Q6B. Selon vous qui va gagner le débat…
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Prédiction du gagnant du débat (2/6)

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural Anglais Français Autre

n pondéré = 3 005 202 696 1 167 186 335 419 1 463 1 533 801 964 1 240 1 289 1 124 570 2 168 594 242

n absolu = 3 005 100 1 001 1 002 100 301 501 1 454 1 542 774 976 1 255 1 346 1 145 496 1 859 900 245

…en anglais

Mark Carney 39% 36% 47% 40% 31% 27% 37% 39% 40% 34% 37% 44% 41% 39% 36% 37% 44% 45%

Pierre Poilievre 27% 20% 17% 30% 29% 40% 27% 32% 23% 27% 29% 25% 25% 28% 29% 30% 16% 23%

Jagmeet Singh 4% 3% 3% 4% 3% 4% 5% 3% 4% 6% 3% 2% 4% 4% 3% 4% 2% 3%

Jonathan Pedneault 1% 0% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Yves-François Blanchet 1% 0% 2% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0%

Je ne sais pas 28% 41% 31% 24% 34% 27% 29% 24% 33% 29% 30% 27% 28% 27% 31% 27% 35% 29%

…en français

Mark Carney 11% 12% 10% 12% 8% 10% 11% 12% 10% 12% 11% 10% 12% 11% 9% 12% 9% 6%

Pierre Poilievre 33% 27% 26% 36% 29% 40% 36% 35% 32% 31% 35% 33% 32% 33% 35% 35% 22% 40%

Jagmeet Singh 2% 0% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2%

Jonathan Pedneault 1% 0% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

Yves-François Blanchet 18% 13% 33% 16% 13% 14% 11% 20% 17% 17% 17% 21% 19% 17% 20% 14% 36% 15%

Je ne sais pas 34% 48% 28% 33% 46% 33% 40% 29% 39% 34% 34% 35% 33% 35% 34% 35% 30% 37%
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Q6B. Selon vous qui va gagner le débat…
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Prédiction du gagnant du débat (3/6)

Total
Canada

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 3 005 1 139 1 004 212 156 79 51

n absolu = 3 005 1 193 845 262 242 76 50

…en anglais

Mark Carney 39% 73% 10% 36% 49% 40% 12%

Pierre Poilievre 27% 4% 67% 8% 12% 7% 59%

Jagmeet Singh 4% 2% 1% 20% 1% 13% 7%

Jonathan Pedneault 1% 1% 1% 3% 0% 6% 0%

Yves-François Blanchet 1% 1% 0% 0% 6% 2% 3%

Je ne sais pas 28% 20% 20% 32% 31% 32% 20%

…en français

Mark Carney 11% 22% 3% 9% 5% 9% 3%

Pierre Poilievre 33% 21% 60% 20% 11% 18% 47%

Jagmeet Singh 2% 2% 1% 7% 0% 2% 7%

Jonathan Pedneault 1% 2% 1% 2% 1% 4% 6%

Yves-François Blanchet 18% 21% 11% 24% 67% 28% 15%

Je ne sais pas 34% 33% 24% 38% 15% 39% 23%
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Q6B. Selon vous qui va gagner le débat…
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Prédiction du gagnant du débat au Québec (4/6)

10%

47%

26%

17%

2%

3%

1%

1%

33%

2%

28%

31%

…en français

…en anglais

Mark Carney Pierre Poilievre Jagmeet Singh Jonathan Pedneault Yves-François Blanchet Je ne sais pas
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Q6B. Selon vous qui va gagner le débat…
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Prédiction du gagnant du débat au Québec (5/6)

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n pondéré = 696 341 353 172 219 304 130 521 45 349 69 278

n absolu = 1 001 468 531 285 326 390 126 828 47 400 303 298

…en anglais

Mark Carney 47% 46% 47% 44% 39% 54% 48% 45% 66% 48% 43% 47%

Pierre Poilievre 17% 24% 11% 16% 24% 13% 25% 16% 11% 16% 26% 16%

Jagmeet Singh 3% 3% 2% 5% 2% 2% 6% 2% 5% 4% 1% 1%

Jonathan Pedneault 1% 2% 0% 4% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 2%

Yves-François Blanchet 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 0% 2% 2% 1%

Je ne sais pas 31% 22% 39% 29% 34% 29% 21% 34% 18% 29% 27% 33%

…en français

Mark Carney 10% 10% 10% 12% 9% 10% 16% 9% 4% 12% 5% 9%

Pierre Poilievre 26% 31% 22% 31% 28% 22% 37% 22% 47% 25% 27% 28%

Jagmeet Singh 2% 3% 2% 4% 2% 1% 5% 2% 2% 4% 2% 1%

Jonathan Pedneault 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0%

Yves-François Blanchet 33% 37% 30% 22% 30% 42% 17% 38% 28% 32% 40% 33%

Je ne sais pas 28% 19% 36% 30% 30% 24% 25% 29% 19% 27% 25% 29%
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Q6B. Selon vous qui va gagner le débat…
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Prédiction du gagnant du débat au Québec (6/6)

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 696 249 141 41 156 12 13

n absolu = 1 001 358 176 75 242 20* 16*

…en anglais

Mark Carney 47% 73% 25% 32% 49% 28% 23%

Pierre Poilievre 17% 6% 52% 14% 12% 0% 40%

Jagmeet Singh 3% 1% 3% 14% 1% 6% 8%

Jonathan Pedneault 1% 1% 2% 3% 0% 7% 0%

Yves-François Blanchet 2% 0% 0% 0% 6% 0% 0%

Je ne sais pas 31% 19% 18% 37% 31% 60% 29%

…en français

Mark Carney 10% 21% 0% 9% 5% 6% 13%

Pierre Poilievre 26% 21% 67% 16% 11% 10% 45%

Jagmeet Singh 2% 3% 2% 9% 0% 0% 0%

Jonathan Pedneault 1% 2% 0% 0% 1% 1% 0%

Yves-François Blanchet 33% 30% 20% 29% 67% 28% 13%

Je ne sais pas 28% 24% 11% 37% 15% 55% 29%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.
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Q6C. Est-ce que le débat pourrait vous faire changer d’idée et voter pour un autre parti?
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Effet du débat sur le choix de vote (1/4)

17%21%

Oui Non Je ne sais pas

62% 
NON

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural Anglais Français Autre

n pondéré = 3 005 202 696 1 167 186 335 419 1 463 1 533 801 964 1 240 1 289 1 124 570 2 168 594 242

n absolu = 3 005 100 1 001 1 002 100 301 501 1 454 1 542 774 976 1 255 1 346 1 145 496 1 859 900 245

Oui 17% 22% 20% 16% 14% 14% 14% 18% 16% 25% 18% 11% 17% 17% 17% 15% 22% 20%

Non 62% 54% 62% 63% 62% 63% 61% 64% 59% 52% 59% 71% 61% 62% 64% 64% 60% 52%

Je ne sais pas 21% 24% 18% 20% 25% 24% 25% 18% 25% 23% 24% 18% 22% 21% 19% 21% 18% 28%
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Q6C. Est-ce que le débat pourrait vous faire changer d’idée et voter pour un autre parti?
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Effet du débat sur le choix de vote (2/4)

Total
Canada

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 3 005 1 139 1004 212 156 79 51

n absolu = 3 005 1 193 845 262 242 76 50

Oui 17% 16% 14% 25% 21% 27% 23%

Non 62% 66% 68% 48% 64% 50% 72%

Je ne sais pas 21% 18% 18% 27% 15% 23% 4%
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Q6C. Est-ce que le débat pourrait vous faire changer d’idée et voter pour un autre parti?
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Effet du débat sur le choix de vote au Québec (3/4)

20%18%

Oui Non Je ne sais pas

62% 
NON

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n pondéré = 696 341 353 172 219 304 130 521 45 349 69 278

n absolu = 1 001 468 531 285 326 390 126 828 47 400 303 298

Oui 20% 20% 20% 34% 18% 14% 18% 21% 15% 19% 22% 21%

Non 62% 67% 57% 49% 60% 71% 68% 61% 53% 64% 62% 59%

Je ne sais pas 18% 13% 23% 17% 22% 15% 13% 18% 32% 16% 16% 20%
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Q6C. Est-ce que le débat pourrait vous faire changer d’idée et voter pour un autre parti?
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Effet du débat sur le choix de vote au Québec (4/4)

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 696 249 141 41 156 12 13

n absolu = 1 001 358 176 75 242 20* 16*

Oui 20% 16% 23% 30% 21% 25% 10%

Non 62% 70% 61% 53% 64% 27% 88%

Je ne sais pas 18% 14% 16% 16% 15% 48% 2%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.



Perception des candidats



20%
16%

12%
6%

5%
2%

31%
8%

Pierre Poilievre
Mark Carney

Jagmeet Singh
Elizabeth May

Yves-François Blanchet
Maxime Bernier

Aucun
NSP / Refus
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Q7. Lequel des chefs politiques suivants inviteriez-vous à souper chez vous?
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Choix du chef préféré pour une invitation à manger à la maison (1/4)

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural 

n pondéré = 3 005 202 696 1167 186 335 419 1 463 1 533 801 964 1 240 1 289 1 124 570

n absolu = 3 005 100 1001 1002 100 301 501 1 454 1 542 774 976 1 255 1 346 1 145 496

Pierre Poilievre 20% 18% 12% 20% 26% 31% 23% 24% 16% 23% 20% 18% 19% 20% 23%

Mark Carney 16% 13% 12% 19% 11% 14% 18% 19% 13% 14% 12% 20% 16% 18% 13%

Jagmeet Singh 12% 9% 12% 13% 9% 12% 13% 11% 13% 16% 15% 7% 13% 13% 10%

Elizabeth May 6% 11% 4% 6% 8% 4% 10% 5% 7% 6% 5% 7% 7% 5% 6%

Yves-François Blanchet 5% 5% 19% 1% 0% 0% 0% 6% 4% 3% 3% 8% 5% 4% 6%

Maxime Bernier 2% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 4%

Aucun 31% 34% 32% 31% 33% 28% 27% 25% 36% 25% 33% 33% 30% 32% 30%

NSP / Refus 8% 8% 6% 8% 12% 9% 7% 7% 9% 11% 9% 6% 9% 6% 8%
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Q7. Lequel des chefs politiques suivants inviteriez-vous à souper chez vous?
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Choix du chef préféré pour une invitation à manger à la maison (2/4)

Total
Canada

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 3 005 1 139 1 004 212 156 79 51

n absolu = 3 005 1 193 845 262 242 76 50

Pierre Poilievre 20% 3% 54% 2% 5% 5% 20%

Mark Carney 16% 37% 3% 3% 2% 8% 1%

Jagmeet Singh 12% 15% 3% 53% 4% 9% 11%

Elizabeth May 6% 9% 2% 8% 2% 41% 0%

Yves-François Blanchet 5% 4% 2% 1% 53% 0% 3%

Maxime Bernier 2% 0% 2% 0% 2% 5% 41%

Aucun 31% 25% 29% 28% 29% 28% 21%

NSP / Refus 8% 7% 5% 5% 3% 6% 3%



19%
12%
12%

12%
4%

3%
32%

6%

Yves-François Blanchet
Pierre Poilievre

Mark Carney
Jagmeet Singh
Elizabeth May

Maxime Bernier
Aucun

NSP / Refus
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Q7. Lequel des chefs politiques suivants inviteriez-vous à souper chez vous?
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Choix du chef préféré pour une invitation à manger à la maison (Québec) (3/4)

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n pondéré = 696 341 353 172 219 304 130 521 45 349 69 278

n absolu = 1001 468 531 285 326 390 126 828 47 400 303 298

Yves-François Blanchet 19% 21% 16% 8% 12% 30% 3% 23% 10% 17% 16% 22%

Pierre Poilievre 12% 20% 5% 20% 14% 7% 18% 11% 10% 11% 18% 12%

Mark Carney 12% 14% 11% 11% 8% 16% 26% 9% 14% 15% 8% 11%

Jagmeet Singh 12% 10% 13% 18% 14% 7% 14% 11% 20% 16% 13% 7%

Elizabeth May 4% 2% 5% 4% 4% 3% 8% 3% 4% 4% 6% 3%

Maxime Bernier 3% 5% 1% 3% 5% 2% 6% 3% 0% 2% 3% 4%

Aucun 32% 24% 39% 30% 32% 32% 25% 33% 35% 29% 32% 35%

NSP / Refus 6% 3% 9% 6% 11% 3% 1% 7% 7% 7% 4% 6%
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Q7. Lequel des chefs politiques suivants inviteriez-vous à souper chez vous?
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Choix du chef préféré pour une invitation à manger à la maison (Québec) (4/4)

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 696 249 141 41 156 12* 13*

n absolu = 1 001 358 176 75 242 20* 16*

Yves-François Blanchet 19% 13% 7% 4% 53% 0% 0%

Pierre Poilievre 12% 2% 50% 3% 5% 7% 5%

Mark Carney 12% 33% 0% 1% 2% 0% 0%

Jagmeet Singh 12% 15% 4% 65% 4% 1% 16%

Elizabeth May 4% 5% 2% 0% 2% 45% 0%

Maxime Bernier 3% 1% 5% 0% 2% 9% 66%

Aucun 32% 26% 28% 23% 29% 29% 13%

NSP / Refus 6% 6% 4% 4% 3% 9% 0%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.
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QNEW5. Quel chef de parti incarne le mieux les qualités suivantes?
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Qualités incarnées par les chefs (1/6)

46%

44%

38%

36%

34%

33%

27%

26%

25%

28%

31%

33%

29%

34%

33%

33%

35%

39%

5%

5%

6%

7%

9%

8%

14%

9%

6%

21%

20%

22%

27%

23%

26%

26%

31%

30%

A les compétences nécessaires pour gérer la relation avec les États-
Unis, en particulier avec le président Donald Trump

A les compétences nécessaires pour maintenir l’économie du 
Canada dans le contexte incertain actuel

Gérerait le mieux la crise du coût de la vie et l’inflation

Améliorera l’unité nationale

Est connecté aux réalités du Canada d’aujourd’hui

Favoriserait la croissance économique de votre province

Comprend les préoccupations des gens comme moi

A les compétences nécessaires pour réformer le système 
d’immigration

Peut réduire vos impôts

Mark Carney Pierre Poilievre Autre Je ne sais pas
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QNEW5. Quel chef de parti incarne le mieux les qualités suivantes?*
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Qualités incarnées par les chefs (2/6)

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural 

n pondéré = 3 005 202 696 1 167 186 335 419 1 463 1 533 801 964 1 240 1 289 1 124 570

n absolu = 3 005 100 1 001 1 002 100 301 501 1 454 1 542 774 976 1 255 1 346 1 145 496

Comprend les préoccupations des gens comme moi
Mark Carney 27% 24% 22% 32% 20% 20% 29% 28% 26% 26% 20% 32% 27% 28% 24%
Pierre Poilievre 33% 26% 24% 35% 41% 46% 33% 38% 29% 34% 35% 32% 31% 34% 37%

Est connecté aux réalités du Canada d’aujourd’hui
Mark Carney 34% 35% 37% 35% 28% 26% 33% 33% 35% 28% 29% 41% 34% 36% 30%
Pierre Poilievre 34% 26% 24% 37% 42% 48% 33% 39% 29% 36% 34% 32% 33% 33% 38%

A les compétences nécessaires pour gérer la relation avec les États-Unis, en particulier avec le président Donald Trump
Mark Carney 46% 45% 53% 47% 40% 33% 47% 46% 46% 40% 40% 55% 47% 48% 42%
Pierre Poilievre 28% 25% 18% 31% 36% 42% 27% 32% 25% 31% 30% 25% 27% 28% 32%

Gérerait le mieux la crise du coût de la vie et l’inflation
Mark Carney 38% 35% 44% 39% 31% 29% 36% 38% 38% 31% 32% 47% 38% 40% 34%
Pierre Poilievre 33% 24% 23% 35% 39% 49% 35% 39% 28% 36% 36% 30% 32% 32% 38%

Favoriserait la croissance économique de votre province
Mark Carney 33% 32% 33% 40% 24% 20% 31% 34% 32% 29% 30% 38% 34% 35% 29%
Pierre Poilievre 33% 21% 22% 34% 42% 54% 32% 37% 29% 37% 35% 29% 32% 32% 36%

A les compétences nécessaires pour maintenir l’économie du Canada dans le contexte incertain actuel
Mark Carney 44% 43% 52% 45% 34% 34% 43% 44% 44% 36% 38% 53% 44% 47% 41%
Pierre Poilievre 31% 25% 21% 33% 39% 46% 32% 36% 27% 34% 32% 29% 30% 31% 34%

Peut réduire vos impôts
Mark Carney 25% 20% 23% 29% 24% 19% 22% 25% 25% 25% 20% 28% 25% 25% 22%
Pierre Poilievre 39% 28% 32% 40% 42% 56% 38% 46% 33% 41% 40% 37% 38% 39% 42%

A les compétences nécessaires pour réformer le système d’immigration
Mark Carney 26% 22% 26% 29% 19% 19% 24% 26% 25% 25% 21% 30% 28% 26% 20%
Pierre Poilievre 35% 31% 27% 37% 42% 48% 35% 41% 30% 38% 37% 33% 34% 36% 40%

Améliorera l’unité nationale
Mark Carney 36% 36% 35% 40% 30% 29% 39% 38% 35% 34% 31% 42% 37% 38% 31%
Pierre Poilievre 29% 22% 20% 32% 37% 43% 27% 34% 25% 31% 30% 28% 28% 29% 34%

*Le complément à 100% correspond aux réponses « Autre » et « Je ne sais pas ».
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QNEW5. Quel chef de parti incarne le mieux les qualités suivantes?*
Base: Tous les répondants (n=3 005)

Qualités incarnées par les chefs (3/6)

Total
Canada

PLC PCC NPD BQ PVC PPC
n pondéré = 3 005 1 139 1 004 212 156 79 51

n absolu = 3 005 1 193 845 262 242 76 50
Comprend les préoccupations des gens comme moi

Mark Carney 27% 61% 2% 21% 6% 20% 3%
Pierre Poilievre 33% 6% 83% 6% 15% 14% 42%

Est connecté aux réalités du Canada d’aujourd’hui
Mark Carney 34% 73% 4% 32% 26% 25% 4%
Pierre Poilievre 34% 5% 83% 10% 17% 11% 49%

A les compétences nécessaires pour gérer la relation avec les États-Unis, en particulier avec le président Donald Trump
Mark Carney 46% 87% 9% 56% 52% 51% 9%
Pierre Poilievre 28% 2% 74% 7% 9% 11% 43%

Gérerait le mieux la crise du coût de la vie et l’inflation
Mark Carney 38% 76% 5% 42% 43% 36% 2%
Pierre Poilievre 33% 5% 83% 11% 16% 10% 51%

Favoriserait la croissance économique de votre province
Mark Carney 33% 67% 6% 34% 25% 36% 5%
Pierre Poilievre 33% 6% 80% 12% 12% 18% 48%

A les compétences nécessaires pour maintenir l’économie du Canada dans le contexte incertain actuel
Mark Carney 44% 85% 8% 50% 53% 46% 8%
Pierre Poilievre 31% 3% 80% 10% 11% 13% 54%

Peut réduire vos impôts
Mark Carney 25% 51% 4% 23% 17% 30% 11%
Pierre Poilievre 39% 14% 85% 16% 28% 15% 54%

A les compétences nécessaires pour réformer le système d’immigration
Mark Carney 26% 54% 3% 27% 14% 29% 10%
Pierre Poilievre 35% 9% 83% 12% 22% 13% 42%

Améliorera l’unité nationale
Mark Carney 36% 75% 7% 42% 21% 35% 9%
Pierre Poilievre 29% 4% 73% 6% 13% 15% 43%

*Le complément à 100% correspond aux réponses « Autre » et « Je ne sais pas ».
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QNEW5. Quel chef de parti incarne le mieux les qualités suivantes?
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Qualités incarnées par les chefs (Québec) (4/6)

53%

52%

44%

37%

35%

33%

26%

23%

22%

18%

21%

23%

24%

20%

22%

27%

32%

24%

6%

6%

8%

12%

11%

14%

12%

9%

23%

23%

21%

24%

27%

34%

31%

35%

36%

31%

A les compétences nécessaires pour gérer la relation avec les États-
Unis, en particulier avec le président Donald Trump

A les compétences nécessaires pour maintenir l’économie du 
Canada dans le contexte incertain actuel

Gérerait le mieux la crise du coût de la vie et l’inflation

Est connecté aux réalités du Canada d’aujourd’hui

Améliorera l’unité nationale

Favoriserait la croissance économique de votre province

A les compétences nécessaires pour réformer le système 
d’immigration

Peut réduire vos impôts

Comprend les préoccupations des gens comme moi

Mark Carney Pierre Poilievre Autre Je ne sais pas



80

QNEW5. Quel chef de parti incarne le mieux les qualités suivantes?*
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Qualités incarnées par les chefs (Québec) (5/6)

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n pondéré = 696 341 353 172 219 304 130 521 45 349 69 278
n absolu = 1 001 468 531 285 326 390 126 828 47 400 303 298

Comprend les préoccupations des gens comme moi
Mark Carney 22% 24% 21% 23% 17% 25% 41% 16% 37% 29% 15% 16%
Pierre Poilievre 24% 34% 16% 27% 30% 19% 26% 24% 26% 21% 32% 28%

Est connecté aux réalités du Canada d’aujourd’hui
Mark Carney 37% 36% 38% 31% 30% 46% 49% 33% 50% 44% 28% 31%
Pierre Poilievre 24% 32% 16% 25% 28% 20% 25% 23% 30% 21% 32% 24%

A les compétences nécessaires pour gérer la relation avec les États-Unis, en particulier avec le président Donald Trump
Mark Carney 53% 52% 53% 45% 41% 65% 58% 50% 62% 57% 47% 48%
Pierre Poilievre 18% 25% 11% 23% 24% 11% 20% 17% 18% 15% 26% 19%

Gérerait le mieux la crise du coût de la vie et l’inflation
Mark Carney 44% 44% 44% 33% 34% 57% 49% 42% 49% 48% 41% 39%
Pierre Poilievre 23% 32% 15% 29% 29% 16% 26% 23% 25% 20% 30% 25%

Favoriserait la croissance économique de votre province
Mark Carney 33% 36% 30% 29% 28% 39% 48% 29% 38% 38% 27% 28%
Pierre Poilievre 22% 29% 16% 29% 29% 14% 19% 22% 31% 18% 33% 25%

A les compétences nécessaires pour maintenir l’économie du Canada dans le contexte incertain actuel
Mark Carney 52% 53% 51% 41% 41% 65% 58% 49% 59% 58% 46% 45%
Pierre Poilievre 21% 28% 14% 26% 27% 13% 23% 20% 21% 18% 28% 22%

Peut réduire vos impôts
Mark Carney 23% 25% 22% 25% 18% 27% 35% 20% 28% 27% 19% 20%
Pierre Poilievre 32% 42% 22% 37% 36% 27% 30% 32% 39% 30% 44% 32%

A les compétences nécessaires pour réformer le système d’immigration
Mark Carney 26% 25% 26% 25% 20% 30% 35% 22% 35% 29% 21% 22%
Pierre Poilievre 27% 37% 17% 32% 32% 20% 29% 26% 31% 24% 35% 28%

Améliorera l’unité nationale
Mark Carney 35% 40% 30% 31% 31% 39% 49% 31% 42% 42% 28% 28%
Pierre Poilievre 20% 28% 13% 28% 23% 14% 20% 20% 23% 15% 28% 24%

*Le complément à 100% correspond aux réponses « Autre » et « Je ne sais pas ».
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QNEW5. Quel chef de parti incarne le mieux les qualités suivantes?**
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Qualités incarnées par les chefs (Québec) (6/6)

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC
n pondéré = 696 249 141 41 156 12* 13*

n absolu = 1 001 358 176 75 242 20* 16*
Comprend les préoccupations des gens comme moi

Mark Carney 22% 52% 5% 18% 6% 2% 2%
Pierre Poilievre 24% 7% 83% 9% 15% 20% 17%

Est connecté aux réalités du Canada d’aujourd’hui
Mark Carney 37% 73% 10% 29% 26% 7% 10%
Pierre Poilievre 24% 6% 79% 9% 17% 10% 25%

A les compétences nécessaires pour gérer la relation avec les États-Unis, en particulier avec le président Donald Trump
Mark Carney 53% 91% 19% 51% 52% 29% 10%
Pierre Poilievre 18% 2% 64% 6% 9% 10% 38%

Gérerait le mieux la crise du coût de la vie et l’inflation
Mark Carney 44% 80% 11% 38% 43% 7% 2%
Pierre Poilievre 23% 4% 81% 6% 16% 20% 25%

Favoriserait la croissance économique de votre province
Mark Carney 33% 65% 9% 25% 25% 13% 2%
Pierre Poilievre 22% 6% 75% 9% 12% 20% 32%

A les compétences nécessaires pour maintenir l’économie du Canada dans le contexte incertain actuel
Mark Carney 52% 89% 14% 44% 53% 35% 10%
Pierre Poilievre 21% 2% 76% 11% 11% 10% 25%

Peut réduire vos impôts
Mark Carney 23% 47% 4% 22% 17% 2% 2%
Pierre Poilievre 32% 15% 86% 19% 28% 31% 25%

A les compétences nécessaires pour réformer le système d’immigration
Mark Carney 26% 54% 3% 24% 14% 15% 10%
Pierre Poilievre 27% 10% 83% 3% 22% 13% 17%

Améliorera l’unité nationale
Mark Carney 35% 70% 14% 22% 21% 17% 2%
Pierre Poilievre 20% 4% 69% 5% 13% 10% 25%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. / **Le complément à 100% correspond aux réponses « Autre » et « Je ne sais pas ».
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Q8A. Lequel des chefs suivants, qui pourraient devenir premier ministre du Canada, inspire le plus votre confiance pour…
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Chef qui inspire le plus confiance sur les questions touchant le Québec (1/3)

37%

31%

21%

21%

20%

22%

25%

23%

25%

25%

23%

23%

31%

32%

32%

19%

21%

25%

22%

22%

...prendre en compte l’économie du Québec dans la guerre 
commerciale avec les États-Unis

...établir de bonnes relations avec le gouvernement du Québec

...respecter la laïcité de la société québécoise

...respecter les spécificités du Québec

...respecter les lois qui protègent la langue française au Québec

Mark Carney Pierre Poilievre Aucun de ceux-ci Je ne sais pas
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Q8A. Lequel des chefs suivants, qui pourraient devenir premier ministre du Canada, inspire le plus votre confiance pour…*
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Chef qui inspire le plus confiance sur les questions touchant le Québec (2/3)

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n pondéré = 696 341 353 172 219 304 130 521 45 349 69 278

n absolu = 1 001 468 531 285 326 390 126 828 47 400 303 298

...respecter les spécificités du Québec

Mark Carney 21% 24% 17% 20% 19% 22% 34% 17% 26% 25% 19% 16%

Pierre Poilievre 25% 34% 18% 28% 30% 20% 24% 25% 34% 22% 33% 28%

...prendre en compte l’économie du Québec dans la guerre commerciale avec les États-Unis

Mark Carney 37% 38% 36% 30% 29% 46% 47% 33% 45% 40% 34% 33%

Pierre Poilievre 22% 29% 15% 27% 26% 16% 25% 21% 27% 19% 27% 24%

...respecter les lois qui protègent la langue française au Québec

Mark Carney 20% 25% 16% 21% 18% 22% 31% 17% 29% 23% 15% 18%

Pierre Poilievre 25% 33% 18% 29% 27% 21% 25% 24% 34% 23% 32% 27%

...respecter la laïcité de la société québécoise

Mark Carney 21% 24% 18% 24% 19% 20% 30% 18% 27% 21% 16% 21%

Pierre Poilievre 23% 31% 16% 27% 29% 17% 23% 22% 36% 23% 29% 23%

...établir de bonnes relations avec le gouvernement du Québec

Mark Carney 31% 35% 28% 27% 27% 37% 46% 27% 39% 37% 24% 26%

Pierre Poilievre 25% 34% 17% 27% 28% 22% 24% 25% 32% 21% 31% 28%

*Le complément à 100% correspond aux réponses « Autre » et « Je ne sais pas ».
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Q8A. Lequel des chefs suivants, qui pourraient devenir premier ministre du Canada, inspire le plus votre confiance pour…**
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Chef qui inspire le plus confiance sur les questions touchant le Québec (3/3)

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC
n pondéré = 696 249 141 41 156 12* 13*

n absolu = 1 001 358 176 75 242 20* 16*
...respecter les spécificités du Québec

Mark Carney 21% 48% 3% 17% 5% 1% 12%
Pierre Poilievre 25% 7% 74% 15% 22% 26% 39%

...prendre en compte l’économie du Québec dans la guerre commerciale avec les États-Unis
Mark Carney 37% 75% 7% 27% 25% 15% 2%
Pierre Poilievre 22% 2% 75% 10% 15% 31% 54%

...respecter les lois qui protègent la langue française au Québec
Mark Carney 20% 43% 6% 17% 8% 8% 10%
Pierre Poilievre 25% 10% 67% 17% 21% 27% 44%

...respecter la laïcité de la société québécoise
Mark Carney 21% 39% 7% 23% 13% 11% 12%
Pierre Poilievre 23% 7% 71% 10% 17% 24% 37%

...établir de bonnes relations avec le gouvernement du Québec
Mark Carney 31% 65% 4% 27% 18% 22% 20%
Pierre Poilievre 25% 7% 78% 19% 19% 24% 29%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. / **Le complément à 100% correspond aux réponses « Autre » et « Je ne sais pas ».
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NPQ1A. Pourquoi pensez-vous que Mark Carney, chef du Parti 
libéral, est le mieux placé pour gérer la relation avec les États-
Unis, y compris avec le président Trump?* Base: Tous les répondants qui 
croient que Mark Carney serait le meilleur pour gérer la relation avec les É-U. (n=1 511)

Raisons de voir les chefs comme étant mieux placé pour gérer les relations avec les É-U (1/5)
NPQ1B. Pourquoi pensez-vous que Pierre Poilievre, chef du 
Parti conservateur, est le mieux placé pour gérer la relation 
avec les États-Unis, y compris avec le président Trump?
Base: Tous les répondants qui croient que Pierre Poilievre serait le meilleur pour gérer la relation 
avec les É-U. (n=750)

30%

28%

27%

27%

23%

16%

16%

6%

2%

3%

32%

32%

22%

24%

21%

15%

18%

7%

3%

3%

Il sera meilleur pour faire croître l’économie

Il peut négocier au même niveau que Trump

Il semble calme et stable

Ses valeurs correspondent aux miennes

Son expérience politique en tant que député élu

Il semble plus intelligent

Il semble avoir des vues conservatrices

Il est plus jeune et a plus d’énergie

Autre

Je ne sais pas

Canada (n=750) Québec (n=172)

*Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%. 

45%

42%

31%

25%

21%

7%

6%

1%

1%

55%

36%

31%

19%

20%

6%

8%

1%

1%

Son expérience à la Banque du Canada et à la 
Banque d’Angleterre

Il semble calme et stable

Il peut négocier au même niveau que Trump

Il semble plus intelligent

Il sera meilleur pour faire croître l’économie

Ses valeurs correspondent aux miennes

Il est plus âgé et plus mature

Autre

Je ne sais pas

Canada (n=1 511) Québec (n=540)
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NPQ1A. Pourquoi pensez-vous que Mark Carney, chef du Parti libéral, est le mieux placé pour gérer la relation avec les États-Unis, y 
compris avec le président Trump?* 
Base: Tous les répondants qui croient que Mark Carney serait le meilleur pour gérer la relation avec les É-U. (n=1 511)

Raisons de voir les chefs comme étant mieux placé pour gérer les relations avec les É-U (2/5)

*Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%. 

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n pondéré = 365 178 187 78 89 198 76 262 28 200 32 133
n absolu = 540 255 285 131 148 261 75 435 30 239 151 150

Son expérience à la Banque du Canada et à la Banque d’Angleterre 55% 56% 54% 51% 53% 57% 43% 58% 57% 53% 57% 57%
Il semble calme et stable 36% 36% 36% 25% 40% 39% 39% 36% 28% 35% 44% 37%
Il peut négocier au même niveau que Trump 31% 23% 39% 25% 26% 36% 36% 30% 32% 32% 32% 31%
Il sera meilleur pour faire croître l’économie 20% 23% 17% 21% 21% 19% 25% 19% 14% 21% 14% 20%
Il semble plus intelligent 19% 24% 15% 16% 19% 21% 23% 18% 22% 22% 11% 18%
Il est plus âgé et plus mature 8% 8% 8% 14% 7% 6% 10% 8% 9% 9% 4% 7%
Ses valeurs correspondent aux miennes 6% 4% 7% 13% 9% 2% 11% 4% 7% 8% 5% 3%
Autre 1% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 0% 1% 2% 3%
Je ne sais pas 1% 1% 1% 3% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 3% 1%

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural 

n pondéré = 1382 91 365 543 74 112 197 670 710 323 382 678 602 538 239
n absolu = 1 511 49 540 507 42 112 261 742 765 340 426 745 687 594 226

Son expérience à la Banque du Canada et à la Banque d’Angleterre 45% 33% 55% 42% 32% 44% 45% 46% 44% 39% 44% 48% 48% 42% 45%
Il semble calme et stable 42% 46% 36% 41% 43% 56% 43% 40% 43% 38% 41% 44% 38% 45% 42%
Il peut négocier au même niveau que Trump 31% 36% 31% 32% 41% 19% 30% 27% 35% 22% 30% 36% 33% 31% 28%
Il semble plus intelligent 25% 25% 19% 30% 17% 31% 23% 29% 21% 28% 25% 24% 25% 26% 22%
Il sera meilleur pour faire croître l’économie 21% 21% 20% 22% 23% 18% 24% 22% 21% 23% 22% 20% 23% 20% 21%
Ses valeurs correspondent aux miennes 7% 3% 6% 7% 12% 10% 8% 6% 8% 12% 7% 5% 8% 6% 6%
Il est plus âgé et plus mature 6% 1% 8% 5% 7% 8% 6% 7% 5% 10% 4% 5% 6% 6% 7%
Autre 1% 0% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2%
Je ne sais pas 1% 3% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1%
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NPQ1A. Pourquoi pensez-vous que Mark Carney, chef du Parti libéral, est le mieux placé pour gérer la relation avec les États-Unis, y 
compris avec le président Trump?* 
Base: Tous les répondants qui croient que Mark Carney serait le meilleur pour gérer la relation avec les É-U. (n=1 511)

Raisons de voir les chefs comme étant mieux placé pour gérer les relations avec les É-U (3/5)

*Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%. / **Lorsque le nombre de répondants est trop bas (n<10), les résultats ne sont pas présentés.  

Total
Canada

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 1 382 995 93 120 81 40 5**
n absolu = 1 511 1 056 84 152 127 39 6**

Son expérience à la Banque du Canada et à la Banque d’Angleterre 45% 44% 38% 47% 65% 46% -
Il semble calme et stable 42% 45% 28% 37% 33% 47% -
Il peut négocier au même niveau que Trump 31% 30% 43% 35% 28% 22% -
Il semble plus intelligent 25% 27% 19% 27% 17% 12% -
Il sera meilleur pour faire croître l’économie 21% 23% 15% 15% 20% 23% -
Ses valeurs correspondent aux miennes 7% 8% 4% 5% 5% 11% -
Il est plus âgé et plus mature 6% 6% 6% 4% 8% 2% -
Autre 1% 1% 2% 1% 1% 3% -
Je ne sais pas 1% 1% 3% 2% 1% 1% -

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 365 227 26 21 81 3** 1**
n absolu = 540 319 31 40 127 8** 2**

Son expérience à la Banque du Canada et à la Banque d’Angleterre 55% 53% 47% 53% 65% - -
Il semble calme et stable 36% 38% 27% 35% 33% - -
Il peut négocier au même niveau que Trump 31% 34% 30% 24% 28% - -
Il sera meilleur pour faire croître l’économie 20% 22% 12% 10% 20% - -
Il semble plus intelligent 19% 20% 11% 22% 17% - -
Il est plus âgé et plus mature 8% 9% 9% 0% 8% - -
Ses valeurs correspondent aux miennes 6% 7% 5% 8% 5% - -
Autre 1% 2% 1% 3% 1% - -
Je ne sais pas 1% 1% 2% 3% 1% - -
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NPQ1B. Pourquoi pensez-vous que Pierre Poilievre, chef du Parti conservateur, est le mieux placé pour gérer la relation avec les États-
Unis, y compris avec le président Trump?
Base: Tous les répondants qui croient que Pierre Poilievre serait le meilleur pour gérer la relation avec les É-U. (n=750)

Raisons de voir les chefs comme étant mieux placé pour gérer les relations avec les É-U (4/5)

*Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%. / **Lorsque le nombre de répondants est trop bas (n<10), les résultats ne sont pas présentés.  

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural 

n pondéré = 852 50 124 358 67 141 112 462 389 250 286 316 347 318 182
n absolu = 750 23 172 288 31 120 116 420 329 216 258 276 311 292 143

Il sera meilleur pour faire croître l’économie 30% 34% 32% 30% 21% 35% 29% 32% 28% 31% 27% 33% 29% 29% 34%
Il peut négocier au même niveau que Trump 28% 35% 32% 27% 25% 29% 26% 26% 31% 26% 29% 29% 27% 30% 27%
Il semble calme et stable 27% 52% 22% 28% 19% 22% 31% 25% 30% 23% 27% 30% 22% 30% 32%
Ses valeurs correspondent aux miennes 27% 12% 24% 27% 30% 30% 28% 25% 29% 25% 30% 24% 24% 27% 32%
Son expérience politique en tant que député élu 23% 19% 21% 22% 35% 27% 20% 25% 22% 19% 18% 31% 23% 21% 30%
Il semble plus intelligent 16% 4% 15% 18% 18% 17% 19% 17% 15% 17% 19% 13% 17% 17% 15%
Il semble avoir des vues conservatrices 16% 28% 18% 15% 13% 10% 18% 16% 14% 20% 11% 16% 18% 16% 11%
Il est plus jeune et a plus d’énergie 6% 4% 7% 6% 9% 7% 5% 9% 3% 6% 9% 5% 9% 6% 2%
Autre 2% 1% 3% 2% 4% 2% 0% 2% 2% 1% 2% 2% 4% 1% 0%
Je ne sais pas 3% 0% 3% 4% 3% 3% 4% 2% 5% 6% 3% 2% 3% 4% 2%

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n pondéré = 124 84 40 39 53 32 26* 90 8** 52 18* 54
n absolu = 172 115 57 62 68 42 25* 139 8** 57 64 51

Il peut négocier au même niveau que Trump 32% 28% 41% 42% 20% 40% 17% 35% - 35% 40% 26%
Il sera meilleur pour faire croître l’économie 32% 32% 30% 37% 30% 28% 34% 29% - 29% 30% 35%
Ses valeurs correspondent aux miennes 24% 18% 36% 13% 30% 27% 19% 26% - 21% 30% 25%
Il semble calme et stable 22% 22% 23% 20% 28% 15% 35% 19% - 20% 20% 26%
Son expérience politique en tant que député élu 21% 25% 14% 14% 21% 31% 25% 21% - 27% 16% 18%
Il semble avoir des vues conservatrices 18% 15% 22% 26% 13% 15% 18% 17% - 26% 11% 11%
Il semble plus intelligent 15% 19% 6% 11% 17% 16% 12% 16% - 12% 11% 18%
Il est plus jeune et a plus d’énergie 7% 9% 2% 7% 7% 6% 7% 6% - 5% 11% 6%
Autre 3% 4% 0% 0% 6% 0% 8% 1% - 4% 0% 2%
Je ne sais pas 3% 3% 2% 5% 2% 1% 0% 4% - 0% 2% 5%
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NPQ1B. Pourquoi pensez-vous que Pierre Poilievre, chef du Parti conservateur, est le mieux placé pour gérer la relation avec les États-
Unis, y compris avec le président Trump?
Base: Tous les répondants qui croient que Pierre Poilievre serait le meilleur pour gérer la relation avec les É-U. (n=750)

Raisons de voir les chefs comme étant mieux placé pour gérer les relations avec les É-U (4/5)

*Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%. 

Total
Canada

PLC PCC NPD BQ PVC PPC
n pondéré = 852 26* 740 14* 15* 9** 22*

n absolu = 750 29* 629 15* 24* 8** 20*
Il sera meilleur pour faire croître l’économie 30% 4% 32% 23% 17% - 22%
Il peut négocier au même niveau que Trump 28% 53% 27% 40% 52% - 20%
Il semble calme et stable 27% 17% 28% 1% 31% - 28%
Ses valeurs correspondent aux miennes 27% 14% 29% 6% 16% - 26%
Son expérience politique en tant que député élu 23% 19% 24% 17% 14% - 30%
Il semble plus intelligent 16% 21% 17% 19% 21% - 13%
Il semble avoir des vues conservatrices 16% 33% 14% 28% 15% - 12%
Il est plus jeune et a plus d’énergie 6% 14% 6% 7% 9% - 9%
Autre 2% 0% 2% 8% 0% - 0%
Je ne sais pas 3% 7% 3% 0% 0% - 4%

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC
n pondéré = 124 4** 90 2** 15* 1** 5**

n absolu = 172 8** 118 4** 24* 2** 7**
Il peut négocier au même niveau que Trump 32% - 28% - 52% - -
Il sera meilleur pour faire croître l’économie 32% - 34% - 17% - -
Ses valeurs correspondent aux miennes 24% - 29% - 16% - -
Il semble calme et stable 22% - 21% - 31% - -
Son expérience politique en tant que député élu 21% - 23% - 14% - -
Il semble avoir des vues conservatrices 18% - 16% - 15% - -
Il semble plus intelligent 15% - 15% - 21% - -
Il est plus jeune et a plus d’énergie 7% - 6% - 9% - -
Autre 3% - 3% - 0% - -
Je ne sais pas 3% - 2% - 0% - -



12%

35%

17% 19% 17%

Très confiance Assez confiance Peu confiance Aucune confiance Je ne sais pas
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NPQ3. Le développement et l’exportation des ressources naturelles du Canada — comme le pétrole, le gaz naturel, les minéraux et le bois —
ont été au cœur des discussions durant cette campagne. Certaines personnes ont exprimé des préoccupations concernant les processus 
réglementaires qui ralentiraient certains projets, comme les pipelines. Le chef libéral Mark Carney a déclaré qu’il souhaitait accélérer le 
développement des ressources naturelles au Canada. Dans quelle mesure avez-vous confiance que le développement des ressources 
naturelles augmenterait de façon significative sous un gouvernement libéral dirigé par Mark Carney? Base: Tous les répondants (n=3 005)

Confiance en Mark Carney pour augmenter le développement des ressources (1/4)

Total
Canada

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural Anglais Français Autre

n pondéré = 3 005 202 696 1 167 186 335 419 1 463 1 533 801 964 1 240 1 289 1 124 570 2 168 594 242
n absolu = 3 005 100 1 001 1 002 100 301 501 1 454 1 542 774 976 1 255 1 346 1 145 496 1 859 900 245

TOTAL A CONFIANCE 46% 41% 48% 49% 43% 38% 49% 50% 43% 47% 41% 50% 47% 49% 41% 47% 44% 49%
Très confiance 12% 12% 11% 14% 6% 9% 12% 15% 8% 11% 11% 12% 13% 11% 9% 12% 9% 13%
Assez confiance 35% 29% 37% 35% 37% 29% 38% 35% 35% 36% 31% 37% 34% 38% 32% 35% 35% 36%

TOTAL N’A PAS CONFIANCE 36% 35% 34% 35% 34% 49% 35% 39% 33% 31% 39% 37% 34% 35% 42% 37% 36% 30%
Peu confiance 17% 21% 21% 15% 12% 17% 15% 18% 16% 17% 19% 15% 17% 17% 17% 16% 24% 13%
Aucune confiance 19% 14% 13% 20% 22% 32% 20% 22% 17% 14% 20% 22% 17% 18% 25% 21% 12% 17%

Je ne sais pas 17% 24% 19% 16% 23% 14% 16% 10% 24% 22% 19% 13% 19% 16% 17% 16% 20% 20%

Total A confiance: 46% Total N’a pas confiance: 36%
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NPQ3. Le développement et l’exportation des ressources naturelles du Canada — comme le pétrole, le gaz naturel, les minéraux et le bois —
ont été au cœur des discussions durant cette campagne. Certaines personnes ont exprimé des préoccupations concernant les processus 
réglementaires qui ralentiraient certains projets, comme les pipelines. Le chef libéral Mark Carney a déclaré qu’il souhaitait accélérer le 
développement des ressources naturelles au Canada. Dans quelle mesure avez-vous confiance que le développement des ressources 
naturelles augmenterait de façon significative sous un gouvernement libéral dirigé par Mark Carney? Base: Tous les répondants (n=3 005)

Confiance en Mark Carney pour augmenter le développement des ressources (2/4)

Total
Canada

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 3 005 1 139 1 004 212 156 79 51

n absolu = 3 005 1 193 845 262 242 76 50

TOTAL A CONFIANCE 46% 80% 21% 51% 36% 54% 20%

Très confiance 12% 23% 4% 7% 4% 12% 4%

Assez confiance 35% 57% 18% 43% 32% 43% 16%

TOTAL N’A PAS CONFIANCE 36% 8% 69% 27% 44% 29% 75%

Peu confiance 17% 7% 25% 19% 33% 19% 16%

Aucune confiance 19% 1% 44% 8% 12% 10% 59%

Je ne sais pas 17% 12% 10% 22% 19% 16% 6%



11%

37%

21%
13%

19%

Très confiance Assez confiance Peu confiance Aucune confiance Je ne sais pas
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NPQ3. Le développement et l’exportation des ressources naturelles du Canada — comme le pétrole, le gaz naturel, les minéraux et le bois —
ont été au cœur des discussions durant cette campagne. Certaines personnes ont exprimé des préoccupations concernant les processus 
réglementaires qui ralentiraient certains projets, comme les pipelines. Le chef libéral Mark Carney a déclaré qu’il souhaitait accélérer le 
développement des ressources naturelles au Canada. Dans quelle mesure avez-vous confiance que le développement des ressources 
naturelles augmenterait de façon significative sous un gouvernement libéral dirigé par Mark Carney? Base: Tous les répondants au Québec (n=1 001)

Confiance en Mark Carney pour augmenter le développement des ressources (Québec) (3/4)

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n pondéré = 696 341 353 172 219 304 130 521 45 349 69 278
n absolu = 1 001 468 531 285 326 390 126 828 47 400 303 298

TOTAL A CONFIANCE 48% 51% 45% 47% 38% 55% 59% 43% 63% 53% 42% 42%
Très confiance 11% 13% 8% 9% 8% 13% 15% 9% 18% 12% 9% 10%
Assez confiance 37% 37% 37% 38% 30% 41% 44% 35% 45% 41% 33% 32%

TOTAL N’A PAS CONFIANCE 34% 40% 28% 30% 41% 31% 28% 36% 21% 30% 45% 36%
Peu confiance 21% 22% 20% 19% 26% 19% 12% 24% 7% 17% 32% 23%
Aucune confiance 13% 18% 8% 10% 15% 12% 16% 12% 15% 12% 13% 13%

Je ne sais pas 19% 10% 27% 23% 20% 15% 13% 20% 16% 17% 12% 22%

Total A confiance: 48% Total N’a pas confiance: 34%
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NPQ3. Le développement et l’exportation des ressources naturelles du Canada — comme le pétrole, le gaz naturel, les minéraux et le bois —
ont été au cœur des discussions durant cette campagne. Certaines personnes ont exprimé des préoccupations concernant les processus 
réglementaires qui ralentiraient certains projets, comme les pipelines. Le chef libéral Mark Carney a déclaré qu’il souhaitait accélérer le 
développement des ressources naturelles au Canada. Dans quelle mesure avez-vous confiance que le développement des ressources 
naturelles augmenterait de façon significative sous un gouvernement libéral dirigé par Mark Carney? Base: Tous les répondants au Québec (n=1 001)

Confiance en Mark Carney pour augmenter le développement des ressources (Québec) (4/4)

Total
Québec

PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 696 249 141 41 156 12 13

n absolu = 1 001 358 176 75 242 20* 16*

TOTAL A CONFIANCE 48% 80% 33% 35% 36% 32% 10%

Très confiance 11% 22% 7% 5% 4% 0% 2%

Assez confiance 37% 59% 26% 30% 32% 32% 8%

TOTAL N’A PAS CONFIANCE 34% 10% 57% 43% 44% 36% 90%

Peu confiance 21% 10% 26% 33% 33% 22% 24%

Aucune confiance 13% 0% 31% 10% 12% 13% 66%

Je ne sais pas 19% 10% 9% 22% 19% 32% 0%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.
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SOUVA. Si un référendum avait lieu sur la souveraineté du Québec, voteriez-vous POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec? En 
cas de non-réponse, la relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, auriez-vous tendance à voter POUR ou 
CONTRE la souveraineté du Québec?
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Souveraineté du Québec (1/2)

54%

11%

Pour Contre NSP / Refus

36% 
POUR

Total
Québec

Après 
répartition Homme Femme 18-34 35-54 55+ Anglais Français Autre MTL RMR QC RMR Reste du 

Qc
Total

10 mars
2025

Après 
répartition Écart

n pondéré = 696 620 320 298 147 190 283 122 461 37 316 64 240 506 461

n absolu = 1 001 906 445 459 254 289 363 119 746 41 365 282 259 1 007 924

Pour 36% 40% 41% 39% 36% 39% 42% 12% 50% 13% 35% 35% 48% 29% 32% +8

Contre 54% 60% 59% 61% 64% 61% 58% 88% 50% 87% 65% 65% 52% 62% 68% -8

NSP / Refus 11% - - - - - - - - - - - - 9% - -

Total après répartition des 
répondants indécis (n=906)

Pour 40%

Contre 60%
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SOUVA. Si un référendum avait lieu sur la souveraineté du Québec, voteriez-vous POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec? En 
cas de non-réponse, la relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, auriez-vous tendance à voter POUR ou 
CONTRE la souveraineté du Québec?
Base: Tous les répondants du Québec (n=1 001)

Souveraineté du Québec (2/2)

Total
Québec

Après 
répartition PLC PCC NPD BQ PVC PPC

n pondéré = 696 620 233 133 36 149 10 12

n absolu = 1 001 906 339 170 67 229 17* 15*

Pour 36% 40% 20% 27% 40% 79% 37% 57%

Contre 54% 60% 80% 73% 60% 21% 63% 43%

NSP / Refus 11% - - - - - - -

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.
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SOUVPOQB. Si un référendum avait lieu dans votre province pour qu’elle devienne son propre pays, voteriez-vous POUR ou CONTRE 
que votre province devienne un pays indépendant? En cas de non-réponse, la relance suivante était posée : Même si vous n’avez pas 
encore pris votre décision, penchez-vous plutôt POUR ou CONTRE que votre province devienne son propre pays ?
Base: Tous les répondants, sauf du Québec (n=2 004)

Souveraineté des provinces hors Québec (1/2)

71%

11%

Pour Contre NSP / Refus

18% 
POUR

Total
Canada 
sauf QC

Après 
répartition ATL ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural Anglais Français Autre

n pondéré = 2 309 2 067 189 1 033 168 311 366 1 030 1 031 550 657 859 895 762 395 1 827 66 173

n absolu = 2 004 1 810 93 901 91 281 444 915 889 430 579 801 800 685 315 1 572 64 173

Pour 18% 20% 20% 15% 30% 29% 22% 22% 18% 27% 22% 14% 22% 19% 19% 20% 27% 17%

Contre 71% 80% 80% 85% 70% 71% 78% 78% 82% 73% 78% 86% 78% 81% 81% 80% 73% 83%

Je ne sais pas 11% - - - - - - - - - - - - - - - - -

Total après répartition des 
répondants indécis (n=1 810)

Pour 20%

Contre 80%
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SOUVPOQB. Si un référendum avait lieu dans votre province pour qu’elle devienne son propre pays, voteriez-vous POUR ou CONTRE 
que votre province devienne un pays indépendant? En cas de non-réponse, la relance suivante était posée : Même si vous n’avez pas 
encore pris votre décision, penchez-vous plutôt POUR ou CONTRE que votre province devienne son propre pays ?
Base: Tous les répondants, sauf du Québec (n=2 004)

Souveraineté des provinces hors Québec (2/2)

Total
Canada sauf 

QC

Après 
répartition PLC PCC NPD PVC PPC

n pondéré = 2 309 2 067 854 773 161 67 35

n absolu = 2 004 1 810 806 600 175 55 31

Pour 18% 20% 11% 31% 10% 23% 61%

Contre 71% 80% 89% 69% 90% 77% 39%

Je ne sais pas 11% - - - - - -



Profil des répondants
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(Base n=3 005)

Profil des répondants – Échantillon canadien

Annexe

Genre Langue (Langue maternelle)

Âge Province

Non-
pondéré Pondéré

Homme 1 454 1 463

Femme 1 542 1 533

Non-
pondéré Pondéré

Français 900 594

Anglais 1 859 2 168

Autre 245 242

Non-
pondéré Pondéré

18 à 34 774 801

35 à 54 976 964

55+ 1 255 1 240

Non-
pondéré Pondéré

Colombie-Britannique 501 419

Alberta 301 335

Manitoba/Saskatchewan 100 186

Ontario 1 002 1 167

Québec 1 001 696

Atlantique 100 202

Le tableau ci-dessous présente la répartition des répondants Canadiens, avant et après la pondération.



Notre engagement qualité

Annexe

Canada

Léger est membre du Conseil de 
recherche et d’intelligence 
marketing canadien (CRIC) , 
l’association officielle de 
l’industrie des études de 
marché, des sondages et de 
l’intelligence marketing.

Europe

Léger est membre d’ESOMAR
(European Society for Opinion 
and Market Research), 
l’association mondiale des 
professionnels des enquêtes 
d’opinion et des études 
marketing.

Amérique

Léger est aussi membre 
d’Insights Association, 
l’association américaine pour la 
recherche marketing et 
l’analytique.

International

Léger est membre du 
Worldwide Independent 
Network of Market Research
(WIN), une alliance mondiale de 
sociétés d'études de marché et 
de sondages indépendantes de 
premier plan qui collaborent 
pour partager leur expertise, 
leurs méthodologies et leurs 
connaissances sur divers 
marchés.
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Nos services

Léger
Recherche marketing et sondages 

Expérience client (CX)
Services de conseil stratégique et opérationnel pour l'expérience client

Léger Analytique (LEA)
Modélisation et analyse de données 

Léger Opinion (LEO)
Gestion de panel

Communautés Léger
Gestion de communautés en ligne

Léger DGTL
Stratégie digitale et expérience utilisateur

Recherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)

300
employés

185
consultants

8
Bureaux

MONTRÉAL  |  QUÉBEC  |  
TORONTO  |  WINNIPEG
EDMONTON  |  CALGARY  |  
VANCOUVER  |  NEW YORK

Annexe



L’intelligence des données
leger360.com

leger360.com

http://leger360.com/
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